
P. č. Názov žiadateľa Názov projektu Kraj Charakteristika projektu Schválená suma

1 NA POMOC Priamo do teča BA Lukostrelecký klub Rovinka, fungujúci pod občianskym združením NA POMOC, predstavuje nový a dynamicky sa rozvíjajúci 
projekt, ktorého cieľom je priblížiť lukostreľbu deťom, mládeži aj dospelým v obci Rovinka a okolí. Projekt sa zameriava 
najmä na vytvorenie dostupných podmienok pre deti vo veku 8–12 rokov, ktoré chcú rozvíjať športové zručnosti a zároveň 
si budovať vzťah ku komunite. Hlavnými aktivitami projektu sú zabezpečenie potrebného športového vybavenia (luky pre 
pravákov aj ľavákov, terče, bezpečnostné siete a ďalšie tréningové pomôcky), pravidelné tréningy vedené skúsenými 
trénermi a organizovanie otvorených podujatí pre verejnosť. Do budúcnosti klub plánuje aj vybudovanie vonkajšieho 
areálu a organizáciu lokálnych turnajov, ktoré posilnia komunitný život v obci a rozšíria povedomie o lukostreľbe. Projekt 
reaguje na aktuálnu potrebu vytvárať dostupné a kvalitné možnosti trávenia voľného času pre deti a mládež. Lukostreľba 
je šport, ktorý si nevyžaduje špeciálne predispozície, rozvíja koncentráciu, disciplínu a psychickú odolnosť, zároveň prináša 
relax a odbúravanie stresu. Pre mnohé rodiny sú však vstupné náklady na vybavenie vysoké, čo predstavuje bariéru pre 
zapojenie. Práve preto je dôležitým cieľom projektu odstrániť túto prekážku a sprístupniť lukostreľbu všetkým záujemcom 
bez ohľadu na ich finančné možnosti.Očakávaným výsledkom projektu je nielen nárast členskej základne a zlepšenie 
športových zručností, ale aj širší prínos pre komunitu. Deti a mládež budú mať možnosť tráviť voľný čas aktívne a 
zmysluplne, zlepší sa ich fyzická a psychická kondícia, a zároveň sa budú učiť disciplíne a vzájomnému rešpektu. Projekt 
prispeje aj k posilneniu komunitného života – prostredníctvom otvorených tréningov a plánovaných turnajov sa stretnú 
rodiny, priatelia a obyvatelia obce, čím sa vytvorí priestor pre nové väzby a spoluprácu. Projekt Lukostreleckého klubu 
Rovinka tak prináša inovatívny spôsob, ako prepájať šport, výchovu a komunitu. Vďaka podpore sa podarí odstrániť 
finančné bariéry pre zapojenie detí, rozšíriť športovú infraštruktúru v regióne a vytvoriť stabilné základy pre dlhodobý 
rozvoj lukostreľby ako prístupného a atraktívneho športu pre všetky generácie.

2 500,00  €

2 KYNOLOGICKÝ ZÁCHRANNÝ 
ZBOR

Záchrana životov – technické 
vybavenie pre kynologický 
záchranársky klub

ZA Kynologický záchranársky klub sa aktívne podieľa na záchranných akciách v regióne Orava, kde často dochádza k pátraniu 
po nezvestných osobách v horskom a vodnom prostredí. Naše tímy spolupracujú s miestnymi zložkami integrovaného 
záchranného systému. Pre zvýšenie efektivity a bezpečnosti našich zásahov plánujeme zakúpiť:
- Záchranárske vesty pre členov tímu a psov
- Motorový čln na zásahy vo vodných oblastiach
- Neoprény pre psovodov (dokúpenie)

2 300,00  €

Rohodovacia komisia Nadácie Volkswagen Slovakia
Projekty zamestnancov, 24. novembra 2025



3 OBČIANSKE ZDRUŽENIE PRI 
ZÁKLADNEJ ŠKOLE V PLAVNICI

Poď sa hýbať, poď sa hrať PO Projekt „Poď sa hýbať, poď sa hrať“ modernizuje vonkajší priestor ZŠ s MŠ Plavnica výmenou zastaraných drevených 
herných prvkov za nové, bezpečné a bezúdržbové hracie zostavy. Hlavnými aktivitami sú demontáž starých prvkov, 
inštalácia nových zostáv, úprava povrchov, zabezpečenie bezpečnosti a dokumentácia priebehu realizácie. Projekt rieši 
problém nevyhovujúceho a opotrebovaného ihriska, ktoré obmedzuje pohyb a aktívne trávenie voľného času detí. 
Modernizácia priestoru podporí zdravý životný štýl, rozvoj motorických schopností a zároveň zabezpečí dlhodobú 
udržateľnosť. Primárnou cieľovou skupinou sú žiaci 1. stupňa ZŠ, ktorí budú ihrisko využívať počas hodín telesnej výchovy. 
Sekundárne sú do projektu zapojené deti školského klubu, ktoré budú využívať nové prvky popoludní. Projekt tiež oslovuje 
pedagógov, rodičov a komunitu školy, ktorí budú sledovať bezpečné a aktívne využívanie priestoru. Očakávaný prínos 
projektu je vytvorenie bezpečného a motivujúceho prostredia podporujúceho pohyb a hru detí, zlepšenie kvality 
vyučovania telesnej výchovy, aktívne trávenie voľného času, zníženie nárokov na údržbu a posilnenie komunitného života 
školy.

2 300,00  €

4 Občianske združenie Prima „Mládež bez závislostí – 
vzdelávanie pre mladých “

BA Projekt sa zameriava na prevenciu látkových aj nelátkových závislostí u detí a mládeže vo veku 10 – 18 rokov, najmä zo 
sociálne slabších a marginalizovaných rodín v regióne Záhoria a Bratislavského kraja. Hlavnými aktivitami projektu sú 
interaktívne preventívne prednášky a workshopy na školách, v komunitných centrách a nízkoprahových kluboch. Témy 
zahŕňajú riziká spojené s užívaním drog, alkoholu, fajčením, ale aj so závislosťou na internete, sociálnych sieťach, 
hazardných hrách či kyberšikanou. Súčasťou projektu je aj vytvorenie edukačnej príručky pre pedagógov a odborných 
pracovníkov a voliteľné školenie pre zamestnancov (napr. VW) zamerané na včasnú detekciu a prevenciu závislostí v 
rodinnom prostredí. Projekt reaguje na narastajúce rizikové správanie u mladých ľudí, nedostatok systematickej prevencie 
na školách a nízku informovanosť rodičov o novodobých formách závislostí. Prevencia je realizovaná formou zážitkového 
učenia, diskusií a praktických aktivít, čo zvyšuje zapojenie aj pochopenie témy u mladých.  Projekt zároveň podporuje 
komunitnú participáciu a spoluprácu medzi školami, odborníkmi a neziskovým sektorom. Výstupy projektu, ako napríklad 
metodická  príručka, budú môcť byť využiteľné aj v budúcnosti a v iných regiónoch.

2 500,00 €

5 DOM SVETLA SLOVENSKO Svetlo proti stigme – AIDS 
Candlelight Memorial 2026

BA Projekt AIDS Candlelight Memorial 2026 organizuje DOM SVETLA SLOVENSKO s cieľom zvýšiť povedomie verejnosti o 
ľudských právach, dôstojnosti a podpore ľudí žijúcich s HIV. V rámci projektu sa plánuje realizovať verejné podujatie v 
Bratislave, sprievodná osvetová kampaň a otvorený online webinár. Podujatie bude obsahovať symbolické zapálenie 
sviečok, príhovory odborníkov, kultúrny program a prezentáciu skúseností komunity ľudí žijúcich s HIV. Súčasťou kampane 
bude tlač a distribúcia informačných materiálov (letáky, brožúry, plagáty) a online komunikácia cez sociálne siete a médiá, 
vrátane podcastu Za hranicou. Projekt zároveň oslovuje verejné a kultúrne inštitúcie, ktoré sa môžu zapojiť symbolickým 
rozsvietením budov na červeno, čím sa zvýši viditeľnosť témy v mestskom prostredí. Projekt je dôležitý, pretože na 
Slovensku stále pretrvávajú predsudky a stigmatizácia ľudí žijúcich s HIV, čo výrazne ovplyvňuje ich život a prístup k 
informáciám, práci či zdravotnej starostlivosti. Verejnosť často nemá relevantné znalosti o HIV, jeho prevencii ani o 
právach postihnutých osôb. Realizáciou tohto projektu sa podporuje verejná osvetová činnosť, ktorá pomáha meniť 
negatívne postoje, odbúrava predsudky a vytvára bezpečný priestor pre dialóg medzi komunitou a spoločnosťou.

2 500,00 €



6 Komunita Zelenča Návrat dravcov do prírody TT V rámci  projektu sa komunita obce Zeleneč zameria na návrat dravcov do regiónu, keďže ide o kľúčových predstaviteľov 
ekosystému a prirodzených regulátorov. Pre úspešné hniezdenie a život dravcov je potrebné vytvárať vhodné podmienky. 
Projekt má nielen environmentálny, ale aj vzdelávací rozmer zapojením verejnosti a mládeže.

1 300,00 €

7 Základná škola, Budovateľská 
1992/9, Snina

Siláci PO Cieľom  projektu je vybudovanie posilňovne v priestoroch základnej školy. Zamestnanci školy sa chcú zamerať na zlepšenie 
fyzickej kondície  žiakov a najmä im ponúknuť  žiakom nový druh mimoškolskej činnosti. Predovšetkým chcú, aby táto 
posilňovňa slúžila žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia, ktorým je takáto forma cvičenia vďaka im rodinným 
pomerom často finančne nedostupná. Od  projektu sa očakáva, že napomôže  žiakom v zlepšení ich školskej dochádzky a 
taktiež k zníženiu počtu hlásení priestupkov dopúšťajúcich sa  žiakmi, ktoré v priebehu roka škola dostáva  od mestskej 
polície v Snine.

2 500,00 €

8 Materská škola Kopčany Odvážne kroky - veselé deti TT Projekt sa zameriava na podporu detí a mladých ľudí s individuálnymi potrebami prostredníctvom turistických krúžkov, 
ktoré budú prebiehať pravidelne na Orave. Zakúpením nordic walking palíc, ďalekohľadov a kompasov získajú účastníci 
nové možnosti pohybu a spoznávania prírody v sprievode odborníkov a dobrovoľníkov. Projekt podporí fyzické aj 
psychické zdravie, posilní sebavedomie účastníkov a zároveň prinesie odľahčenie a podporu ich rodinám. Dobrovoľníci a 
študenti zapojení do aktivít získajú skúsenosti s inkluzívnou prácou a prispejú k tvorbe otvorenejšej komunity.

2 100,00  €

9 Úsmev prosím! Príroda pre všetkých – 
turistický krúžok pre deti a 
mládež so zdravotným 
znevýhodnením

ZA Projekt sa zameriava na podporu detí a mladých ľudí s individuálnymi potrebami prostredníctvom turistických krúžkov, 
ktoré budú prebiehať pravidelne na Orave. Zakúpením nordic walking palíc, ďalekohľadov a kompasov získajú účastníci 
nové možnosti pohybu a spoznávania prírody v sprievode odborníkov a dobrovoľníkov. Projekt podporí fyzické aj 
psychické zdravie, posilní sebavedomie účastníkov a zároveň prinesie odľahčenie a podporu ich rodinám. Dobrovoľníci a 
študenti zapojení do aktivít získajú skúsenosti s inkluzívnou prácou a prispejú k tvorbe otvorenejšej komunity.

1 800,00 €

10 Black white horse, o.z. (v 
znení Sl. jazyka Bielo čierny 
kôň)

Krytá terapeutická hala TT Projekt je zameraný na podporu detí s telesným, mentálnym a kombinovaným postihnutím prostredníctvom pravidelných 
hipoterapií, para voltiže a ďalších terapeutických aktivít. Hlavnou ambíciou je vytvoriť bezpečné a stabilné prostredie v 
krytej hale, ktoré umožní deťom rozvíjať sa počas celého roka bez ohľadu na počasie. Deti budú mať možnosť zúčastňovať 
sa terapií dvakrát týždenne, pričom projekt je navrhnutý ako dlhodobý s horizontom 10 až 15 rokov. Projekt reaguje na 
nedostatok dostupných rehabilitačných a športovo-terapeutických možností pre deti so zdravotným znevýhodnením, 
obzvlášť pre tie, ktoré pochádzajú zo sociálne slabších rodín. Pre mnohé z nich je naše centrum jedinou možnosťou, ako 
pravidelne absolvovať terapie, ktoré im pomáhajú zlepšovať motoriku, koordináciu, koncentráciu, posilňujú imunitu a 
prinášajú im väčšie sebavedomie. Okrem zdravotného prínosu projekt rieši aj potrebu začleňovania detí do kolektívu, učí 
ich spolupráci a poskytuje im priestor nadväzovať nové sociálne kontakty. Očakávaným prínosom projektu je zlepšenie 
zdravotného a psychického stavu detí, posilnenie ich sebavedomia, ako aj podpora inklúzie v komunite. Rodiny získajú 
úľavu od finančnej a časovej záťaže a zároveň pocit, že na svoju situáciu nie sú samy. Projekt prinesie pozitívnu zmenu aj 
do širšieho prostredia – ukazuje, že deti s postihnutím majú schopnosti a potenciál, ak dostanú správnu podporu. Projekt 
tak nie je len o pomoci jednotlivým deťom, ale aj o budovaní systému, ktorý dlhodobo prispieva k väčšej dostupnosti 
terapií a k väčšej inklúzii detí so znevýhodnením v spoločnosti.

2 000,00 €



11 OZ Pre Janíky - Jányokért Bezpečná komunita – 
vzdelávaním k záchrane života

TT Projekt je zameraný na zvýšenie bezpečnosti a pripravenosti  komunity obce Janíky na krízové situácie. Jeho jadrom je 
zakúpenie a inštalácia automatického externého defibrilátora (AED) na verejne prístupnom mieste, ktorý bude slúžiť ako 
život zachraňujúci prostriedok a zároveň ako praktická pomôcka pri vzdelávaní. Hlavné aktivity projektu sú rozdelené do 
troch krokov. Najprv bude zabezpečený nákup a inštalácia AED vrátane odbornej montáže a základného školenia. 
Zariadenie bude umiestnené tak, aby bolo dostupné širokej verejnosti. Následne budú pripravené a distribuované 
edukačné materiály a uskutočnia sa workshopy prvej pomoci, ktoré sú určené pre dve zraniteľné cieľové skupiny – deti a 
seniorov. Účastníci si osvoja praktické zručnosti potrebné v prípade náhleho zlyhania srdca a získajú väčšiu istotu pri 
poskytovaní pomoci. Projekt vyvrcholí komunitným podujatím „Deň záchrany života“, ktoré spojí praktické ukážky s 
osvetou a zapojí širšiu verejnosť. Projekt reaguje na problém nedostatočnej dostupnosti AED a nízkej pripravenosti 
komunity poskytovať prvú pomoc. V mnohých menších mestách a obciach podobné zariadenia chýbajú a obyvatelia často 
nevedia, ako pri náhlom kolapse správne zasiahnuť. Očakávaným prínosom projektu je zvýšenie bezpečnosti a 
pripravenosti komunity, posilnenie solidarity medzi generáciami a rozšírenie povedomia o dôležitosti prvej pomoci. 
Konkrétne výsledky zahŕňajú nainštalovaný AED dostupný pre verejnosť, vyškolených účastníkov z radov detí a seniorov, 
vytvorené edukačné materiály a zorganizované podujatie, na ktorom sa stretne široká komunita. 

2 000,00 €

12 Základná škola s materskou 
školou, Hurbanova 27, Martin

Školská obývačka ZA Základná škola v Martine plánuje po pozitívnej skúsenosti s relaxačnými zónami na prvom stupni, vybudovať oddychové 
zóny aj na chodbách pre žiakov druhého stupňa. Z rozhovorov školského podporného tímu so žiakmi vyplýva potreba 
žiakov na vybudovanie priestoru pre oddych. Žiaci budú mať možnosť zmysluplne tráviť čas mimo vyučovacích hodín. 
Vďaka projektu bude vytvorený priestor na sedenie, vedenie vzájomných rozhovorov, čítanie kníh, hranie spoločenských 
hier. Vzhľadom k aktuálnemu zákazu používania mobilných telefónov, bude početnej skupine 400 žiakov ponúknuté 
alternatívne využitie času prestávok, ktoré následne podporia duševnú pohodu a zdravie našich žiakov.

1 500,00 €

13 DFS MARGARÉTA o.z. Krojom k vám BA DFS Margaréta má ambíciu prostredníctvom nových ľudových odevov reprezentovať a účinkovať na vystúpeniach a 
súťažiach na adekvátnej úrovni a teda na úrovni ostatných detských folklórnych súborov. Ak súbor bude disponovať 
ľudovými odevmi z konkrétnych regiónov Slovenska, bude to pre súbor znamenať zodpovednú reprezentáciu prejavov 
folklorizmu v podobe tancov, hudobných a speváckych čísel.

2 500,00  €

14 Nový Úsvit, o.z. Radosť z pohybu - 
rehabilitačno-tvorivé 
popoludnia v dennom 
stacionári.

PO Projekt je zameraný na podporu psychického a fyzického zdravia klientov denného stacionára prostredníctvom 
pravidelných cvičení, relaxačných chvíľ, canisterapie, muzikoterapie a tvorivých dielni. Keďže ide o klientov, ktorí majú 
problém s pohybom cvičenia by ich motivovali k pravidelnému pohybu a tým aj radosti z prekonávania samého seba a 
zdravšiemu životnému štýlu. Do aktivít sa zapoja aj intaktní žiaci. Naši klienti budú mať vyššiu motiváciu k činnosti a 
intaktní žiaci sa oboznámia s tým, že v spoločnosti existujú aj ľudia s hendikepom a naučia sa ich rešpektovať od útleho 
veku. Do projektu sa zapojí aj zamestnanec Volkswagen Slovakia, ktorý prispeje k celkovej organizácií podujatia. Projektom 
by sme chceli zmeniť pohľad intaktnej spoločnosti na ľudí s postihnutím a budeme sa snažiť o ich inklúziu do spoločnosti. 
Chceme tiež zvýšiť kvalitu života klientov a posilnenie komunity.

2 300,00  €



15 Centrum Naša chalúpka, o.z. Naša zelená záhradka TN Projekt  je zameraný na vytvorenie inkluzívneho a podnetného prostredia pre ľudí so zdravotným postihnutím, ktorí sú 
klientmi zariadenia sociálnych služieb. Jeho hlavným cieľom je vybudovanie a využívanie vyvýšených záhonov, ktoré 
umožnia klientom aktívne sa zapájať do pestovania rastlín – zeleniny, byliniek a kvetov. Hlavné aktivity projektu spočívajú 
vo vybudovaní prístupných záhonov, zabezpečení náradia a sadeníc, spoločnej výsadbe a následnej pravidelnej 
starostlivosti o rastliny. Súčasťou budú aj praktické a vzdelávacie aktivity zamerané na environmentálnu výchovu – 
napríklad témy o pestovaní, kompostovaní či využívaní úrody. Výsledkom bude nielen samotná úroda, ale aj radostný a 
podnetný priestor, kde sa klienti môžu učiť, rozvíjať a relaxovať. Dôležitosť projektu vychádza z potreby poskytnúť ľuďom 
so zdravotným postihnutím zmysluplné aktivity, ktoré podporujú ich samostatnosť, praktické zručnosti a zdravý životný 
štýl. V zariadení doposiaľ chýbala vlastná záhradka, čo obmedzovalo možnosti rozvoja pracovných návykov aj vzťahu k 
prírode. Vyvýšené záhony predstavujú riešenie, ktoré je vhodné aj pre klientov s obmedzenou pohyblivosťou, keďže 
umožňujú jednoduchší prístup k rastlinkám.

2 500,00 €

16 Bocianiky Inkluzívne dielničky - 3D 
tlačiareň

BA Projekt sa zameriava na rozvoj inkluzívnych tvorivých aktivít prostredníctvom dielničiek a využívania moderných 
technológií, konkrétne 3D tlače. Hlavným cieľom je posilňovať kreativitu, rozvíjať osobnostné a sociálne zručnosti 
účastníkov a zároveň podporovať inklúziu zdravotne znevýhodnených osôb do spoločnosti. V rámci projektu sa budú 
pripravovať a realizovať kreatívne dielničky s rôznymi témami počas celého roka. Výrobky z 3D tlačiarne budú pripravené 
ako základné komponenty (napr. časti auta, tvary šperkov či skladačky), ktoré si klienti ďalej dotvoria podľa vlastnej 
fantázie. Súčasťou projektu sú aj letné inkluzívne pohybovo-kreatívne tábory a intenzívne denné aktivity pre malé skupiny 
detí s viacnásobným postihnutím, kde sa budú vyrábať individualizované ergoterapeutické a vzdelávacie pomôcky. Ľudia 
so zdravotným postihnutím, najmä deti a adolescenti, majú často obmedzené možnosti aktívne sa zapájať do 
spoločenského a kultúrneho života. Chýbajú aktivity, ktoré by boli prispôsobené ich individuálnym potrebám a zároveň by 
umožňovali interakciu so širšou komunitou. Projekt reaguje na túto potrebu tým, že vytvára bezpečný inkluzívny priestor, v 
ktorom sa stretávajú zdravotne znevýhodnení, ich rodiny, dobrovoľníci a intaktná populácia. Vďaka využitiu 3D tlače 
prináša aj inovatívny prvok – spája technológie s kreatívnym a terapeutickým procesom.

2 500,00 €

17 Základná škola, Školská 
526/53, Handlová

Vzdelávacia chodba – 
otvorený priestor pre všetkých

TN Projekt reaguje na potreby detí zo sociálne slabších rodín, detí cudzincov z vietnamskej komunity a detí z Centra pre deti a 
rodiny, ktoré navštevujú základnú školu Školská v Handlovej. Tieto skupiny čelia obmedzenému prístupu k vzdelávaniu a 
vyššiemu riziku sociálneho vylúčenia. Projekt poskytuje systematickú podporu rozvoja čitateľskej, digitálnej a finančnej 
gramotnosti a ponúka jazykové vzdelávanie pre cudzincov, čím prispieva k znižovaniu nerovností a posilňuje vzdelávací 
potenciál celej komunity.

2 500,00 €

18 Slovenská katolícka charita Predané životy: Od 
neviditeľnosti k pamäti - 
príbehy obetí obchodovania s 
ľuďmi.

BA Projekt "Predané životy: Od neviditeľnosti k pamäti - príbehy obetí obchodovania s ľuďmi" sa týka osvety a prevencie v 
oblasti obchodovania s ľuďmi. Cez fotografie a príbehy reálnych obetí obchodovania s ľuďmi so zachovaním ich utajenej 
identity  prostredníctvom výstav a používaním fotiek v kalendároch, textoch, článkoch, statusoch o obchodovaní s ľuďmi sa 
môžu zraniteľné skupiny, pracovníci v sociálnej a pedagogickej oblasti i široká verejnosť dozvedieť viac o tom, čo 
obchodovanie s ľuďmi je, aké sú jeho znaky, riziká, formy, ale aj ako mu predchádzať, čo robiť, aby sa človek nestal obeťou 
obchodovania s ľuďmi.

2 200,00 €



19 Špeciálna základná škola SNOEZELEN TT Cieľom projektu je upraviť  priestor školy tak, aby spĺňal kritériá miestnosti Snoezelen. Terapeutické, senzorické a 
relaxačné prvky, ako sú multisenzorický bublinkový valec, svetelné panely či relaxačný matrac, predstavujú základné 
podmienky pre fungovanie tohto prostredia. Nákup a inštalácia týchto komponentov umožnia špeciálnym pedagógom 
poskytovať deťom podporu, ktorú potrebujú, a zároveň zlepšovať ich neverbálnu komunikáciu. Prostredie Snoezelen 
pomáha eliminovať spúšťače problémového správania, záchvatov hnevu, agresie či sebapoškodzovania a významne 
redukuje stres, ktorý často sprevádza rôzne diagnózy mentálne postihnutých detí s poruchami autistického spektra už pri 
elementárnych činnostiach.Tieto pomôcky ako súčasť Snoezelen majú na deti mimoriadne pozitívny vplyv, čo potvrdzuje aj 
spätná väzba rodičov. Posilňuje sa tak dôvera medzi rodičmi a školou, čo zvyšuje ich aktívnu účasť na živote komunity. 
Vybudovanie miestnosti Snoezelen prispieva k udržateľnosti, pretože bude škole slúžiť aj po skončení projektu s cieľom 
zlepšovať kvalitu života a podporovať osobnostný rozvoj detí.

2 400,00 €

20 Základná škola pri 
zdravotníckom zariadení, 
Hraň 447

Keď detská duša bolí, umenie 
lieči.

KE Projekt chce posilniť duševné zdravie detí vo veku od 12 do 18 rokov.  Cieľom projektu u detí s psychickými problémami je 
podporiť ich psychické zdravie a osobnostný rozvoj prostredníctvom maľby, kresby, modelovania, tvorbou koláží, 
decoupage, či iných výtvarných techník. Pomocou takýchto umeleckých prostriedkov sa dostáva dieťa priamo do kontaktu 
s pocitmi, emóciami, túžbami, strachom, myslením a názormi, ktoré sa niekedy ťažko slovne opisujú. Artefiletika umožňuje 
nie len uvoľňovať napätie priamou ventiláciou a predchádzať tak deštruktívnemu správaniu, ale zmierňuje i prežívanú 
psychickú záťaž dieťaťa. Snahou je aj zmena jeho uhla pohľadu na problém, aby u neho zmizol stav úzkosti, čo môže viesť k 
doteraz neodhalenému odhaleniu netušených súvislostí. Deti sa odreagujú a sebavyjadria prostredníctvom alternatívnej, 
symbolickej a neverbálnej reči. Všetky tieto aktivity budú vedené pod odborným dohľadom vyškoleného odborníka.

2 500,00 €

21 Pohotovostný pátrací tím Pátrania po nezvestných 
osobách pod hladinou vody

BA Občianske združenie Pohotovostný pátrací tím, akreditovaná záchranná zložka Integrovaného záchranného systému SR, 
plánuje v rámci projektu rozšíriť svoje technické vybavenie o živý sonar MEGA Live 2 určený na vyhľadávanie nezvestných 
osôb vo vodnom prostredí. Projekt reaguje na reálnu potrebu vyplývajúcu z narastajúceho počtu prípadov, keď sa 
nezvestné osoby nachádzajú v riekach, jazerách či vodných nádržiach. Doteraz bol tím pri takýchto výjazdoch odkázaný na 
technickú pomoc iných zložiek, čo spôsobovalo časové zdržania a znižovalo efektivitu zásahov. V mnohých prípadoch ide o 
situácie, kde rozhoduje každá minúta. Cieľom projektu je zvýšiť samostatnosť tímu a jeho schopnosť okamžite reagovať v 
prípade podozrenia na prítomnosť osoby pod vodnou hladinou. Projekt je určený predovšetkým nezvestným osobám, 
ktorých životy môžu byť v ohrození, a ich príbuzným, ktorí čelia mimoriadne náročným životným situáciám. V rámci 
projektu bude zakúpený sonar, ktorý bude nainštalovaný do motorového člna Pohotovostného pátracieho tímu. Vybraní 
dobrovoľníci absolvujú odborné školenie na jeho obsluhu a sonar bude následne aktívne využívaný počas pátracích akcií. 
Očakáva sa, že sonar bude využitý odhadom pri 15 výjazdoch a 20 cvičeniach ročne, pričom v mnohých prípadoch prispeje 
k rýchlejšiemu a efektívnejšiemu ukončeniu pátrania.

1 999,00 €



22 AUTIS Príroda spája, ekologický kútik 
pre inklúziu a vzdelávanie.

TN Projekt je zameraný na vytvorenie zeleného relaxačno-vzdelávacieho priestoru v areáli špecializovaného zariadenia 
Bezpečný prístav. Tento priestor sa premení na miesto, kde sa budú spájať ekológia, inklúzia a vzdelávanie. Počas 9 
mesiacov sa uskutoční výsadba zelene, vytvorenie oddychovej zóny a realizácia cyklu 10 vzdelávacích a terapeutických 
stretnutí vedených odborníkom. Súčasťou projektu budú aj spoločné brigády, komunitné podujatia a záverečné stretnutie, 
ktoré ukáže výsledky práce klientov, rodín a dobrovoľníkov. Ľudia s poruchou autistického spektra (PAS), často čelia izolácii 
a majú obmedzené príležitosti na spoločenský kontakt a aktívne zapájanie sa do života komunity. Deti aj dospelí s PAS 
potrebujú bezpečné prostredie, ktoré podporuje rozvoj zmyslov, sociálnych zručností a celkovú duševnú pohodu. Zároveň 
v  zariadení chýba priestor, ktorý by spájal prírodu, vzdelávanie a inklúziu. Projekt reaguje na tieto potreby vytvorením 
zeleného kútika, ktorý poskytne: ekologické vzdelávanie formou praktickej starostlivosti o rastliny, terapeutické aktivity v 
prírode pod vedením odborníka,
spoločný priestor na inkluzívne stretnutia klientov, rodín a komunity. Dlhodobým dopadom bude zvýšenie inklúzie a 
diverzity v komunite, posilnenie povedomia o ekológii a vytvorenie priestoru, ktorý bude využívaný aj po skončení projektu.

2 000,00 €

23 Beháme srdcom Beháme srdcom BA Projekt Beháme srdcom  je charitatívne športové podujatie, ktoré spája komunitu Rovinky a okolia. Zúčastnení sa môžu 
zapojiť do behov pre dospelých a deti,  sprievodného programu s maskotmi, tvorivých aktivít, hudobnej šou a 
dobrovoľníckych aktivít.  Výťažok z podujatia podporí konkrétneho recipienta so zdravotným znevýhodnením, ktoré 
recipient využije na kúpu zdravotnej pomôcky či potrebné terapie. Projekt rieši potrebu solidarity a vzájomnej pomoci, 
motivuje k zdravému životnému štýlu a učí hodnotám empatie a dobrovoľníctva. Cieľovou skupinou sú bežci, deti a rodiny, 
dobrovoľníci a miestne organizácie, pričom pozitívny dopad pocíti celá komunita.  Očakávaným výsledkom je konkrétna 
pomoc zdravotne znevýhodnenému recipientovi, posilnenie komunitnej súdržnosti a vytvorenie tradície dobročinných 
športových podujatí.

1 200,00 €

24 Slovenská aliancia 
zriedkavých chorôb

Osvetové materiály pre 
pacientov so zriedkavými 
chorobami

BA Projekt je zameraný na tvorbu a distribúciu osvetových materiálov pre pacientov so zriedkavými chorobami, ich rodiny a 
odbornú verejnosť. V priebehu roku 2026 bude vytvorených šesť nových infografík o vybraných diagnózach. Každá 
infografika bude spracovaná vo formáte A4, ako leták A5 pre ambulancie a ako online verzia pre sociálne siete. Aktivity 
projektu zahŕňajú prípravu redakčného plánu, zber odborných informácií, grafické spracovanie, odborné posúdenie a 
následnú distribúciu materiálov. Projekt reaguje na dlhodobé problémy pacientov so zriedkavými chorobami na Slovensku. 
Väčšina z nich nemá dostupnú liečbu, na diagnostiku čakajú neprimerane dlho a rodiny často zápasia so sociálnymi 
ťažkosťami. Pacienti a ich príbuzní sa navyše stretávajú s nízkou informovanosťou spoločnosti, čo sťažuje ich integráciu a 
presadzovanie potrieb v zdravotníckom aj sociálnom systéme. Z tohto dôvodu je nevyhnutné vytvárať kvalitné a 
zrozumiteľné informačné materiály, ktoré pomáhajú pacientom orientovať sa v chorobe a zároveň šíria povedomie medzi 
verejnosťou a odborníkmi. Cieľovou skupinou projektu sú v prvom rade pacienti so zriedkavými chorobami a ich rodiny 
združené v členských organizáciách Aliancie. Infografiky im umožnia jednoduchšie komunikovať o svojom ochorení, 
posilnia ich kompetencie pri zvládaní náročnej životnej situácie a poskytnú im nástroj na vzájomnú podporu. Sekundárnou 
cieľovou skupinou sú špecializovaní lekári, zdravotnícki a sociálni pracovníci, ktorí dostanú k dispozícii stručné a 
odborníkmi overené informácie o zriedkavých chorobách. Projekt osloví aj širšiu verejnosť prostredníctvom online 
komunikácie a rozšíri diskusiu o zriedkavých chorobách na systémovej úrovni.

2 500,00 €



25 Rodičovské združenie pri 
Materskej škole Kondrótova 1

Na našom dvore veru dobre je 
2

BA Projekt sa zameriava na rozvoj pohybových schopností a sociálnych zručností detí prostredníctvom využívania 
exteriérových hrových prvkov - sieťovej preliezačky, korfbalového koša, trojitej hrazdy, kladiny s nábehom i kresliacej 
tabuli. Pohyb je potrebný pre správny fyzický i psychický vývoj, zlepšuje sústredenie, posilňuje svalový, kardiovaskulárny a 
imunitný systém detí a tiež je preventívnym prostriedkom proti obezite a chronickým chorobám.. Projekt je určený deťom 
predškolského veku, ktoré sa budú prostredníctvom hrových prvkov aktívne, zážitkovo, tvorivo a zmysluplne pohybovo 
rozvíjať.

2 300,00  €

26 SRRZ - RZ pri Materskej škole "Vzdelávanie v objatí prírody" TT Projekt sa zameriava na vybudovanie altánka na školskom dvore Materskej školy Šaštín-Stráže, elokované pracovisko na 
Hviezdoslavovej ulici (časť mesta Stráže), kde sú začlenené deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP). 
Altánok bude slúžiť ako bezpečný, dostupný a podnetný priestor na realizáciu exteriérových aktivít, ktoré podporujú 
inklúziu, spoluprácu, environmentálnu výchovu a komunitné vzťahy. Zahŕňa výstavbu altánka, výsadbu rastlín a drevín v 
jeho okolí, ale predovšetkým realizáciu inkluzívnych aktivít – tvorivé dielne, senzorické hry, hudobné kruhy, komunitné 
podujatia a otvorené hodiny. Do aktivít budú zapojení aj žiaci 3.–4. ročníka základnej školy, ktorá sídli v rovnakej budove, 
rodičia detí a širšia verejnosť. Altánok sa stane miestom pre workshopy, diskusie o podpore detí so ŠVVP a zdieľanie 
dobrej praxe medzi pedagógmi. Projekt reaguje na potrebu vytvoriť inkluzívne prostredie, kde sa deti so ŠVVP cítia prijaté, 
bezpečné a rovnocenné. V interiéri škôlky chýba priestor na pokojné, senzoricky vhodné aktivity. Momentálne v areáli 
školského dvora MŠ chýba prekrytý priestor, kde možno realizovať aktivity s deťmi v menších skupinkách a aj celého 
kolektívu MŠ. Altánok umožní realizovať vzdelávanie v prírode, podporiť rozvoj empatie, komunikácie a spolupráce medzi 
deťmi počas celého školského roka. Zároveň prepája školu s rodinou a komunitou, čím posilňuje dôveru, spolupatričnosť a 
spoločenskú zodpovednosť.

2 500,00 €

27 Materská škola, Ul. 1. mája 4, 
Banská Štiavnica

„Skrutka sem, matka tam – 
postavím si svet aj sám!“

BB Projekt Technická škôlka je zameraný na rozvoj technického a kreatívneho myslenia detí predškolského veku v materskej 
škole Ekodubáci. Hlavnými aktivitami projektu bude nákup potrebného materiálu a zariadenie špecializovanej technickej 
miestnosti, preškolenie zodpovedných zamestnancov a realizácia vzdelávacích aktivít, ktoré deti aktívne zapoja do 
konštruovania a experimentovania. Medzi plánované vzdelávacie aktivity patrí napríklad tvorba „Škriatka lesa“ pomocou 
spojovacích materiálov, výroba modelu autobusu a jeho overovanie na naklonenej rovine, ako aj stavba plachetnice z 
balzy a origami loďky s cieľom porozumieť princípom plávania a potápania. Každá aktivita spája praktickú skúsenosť s 
učením a podporuje logické myslenie, jemnú motoriku a schopnosť spolupracovať v tíme. Projekt reaguje na potrebu 
modernizovať predprimárne vzdelávanie a poskytnúť deťom podnetné prostredie, ktoré podporuje ich zvedavosť a záujem 
o techniku, prírodné vedy a tvorivé riešenie problémov. Cieľovou skupinou sú deti materskej školy Ekodubáci, ale 
nepriamy prínos projektu pocíti aj miestna komunita, ktorá získava školených pedagogických pracovníkov a priestor pre 
rozvoj inovatívneho vzdelávania. Očakávaným výsledkom projektu je vytvorenie moderného technického kútika, kde si 
deti osvoja základné princípy konštruovania a experimentovania, rozvinú svoju tvorivosť a praktické zručnosti a nadviažu 
pozitívny vzťah k technike a prírodným vedám. Projekt podporuje dlhodobý rozvoj kompetencií, ktoré sú dôležité pre 
budúci osobnostný, spoločenský aj profesionálny rast detí.

2 500,00 €



28 Rodičovské združenie pri 
materskej škole

Rozprávková ekoknižnica TN V rámci projektu Rozprávková ekoknižnicsaa vytvorí bezpečné miesto pre  deti v rámci náuky  s využitím knižnice v 
exteriéri, čím prispeje k ochrane životného prostredia a to využitím recyklovaných kníh. Realizátori oboznámia deti i 
rodičov s výrobou papiera z odpadového materiálu a s následnou tvorbou knihy. Vytvorí sa tak priestor  na trávenie 
spoločných chvíľ v príjemnom  prostredí, ktorý poskytne deťom miesto pre získavanie nových poznatkov. Zároveň sa 
skrášli exteriér materskej školy a výsadbou tují sa prispeje sa  ku skvalitneniu ovzdušia.

2 300,00 €

29 SVETIELKO POMOCI n.o. Paliatívna starostlivosť pre 
deti v kruhu rodiny

KE Zámerom projektu je poskytovanie paliatívnej a hospicovej starostlivosti v domácom prostredí pre deti v terminálnom 
štádiu ochorenia s cieľom zlepšiť kvalitu ich zostávajúceho života a umožniť im prežiť v dôstojnosti, pokoji a v kruhu 
blízkych. Realizátori projektu upozorňujú na potrebu hovoriť o detskej paliatívnej starostlivosti a rozvoji tejto témy v rámci 
Slovenska a zdôrazňujú detabuizovanie témy detskej paliatívnej starostlivosti na Slovensku.  Na to aby  mohla byť  táto 
starostlivosť poskytovaná čo najlepšie, je potrebné dobré prístrojové vybavenie. Cieľom je doplnenie prístrojového 
vybavenia, resp. navýšenie  prístrojov a iných zdravotníckych pomôcok alebo potrieb pre detských pacientov na konci 
života.

1 700,00 €

30 Základná škola Narnia, 
Okružná 2, Banská Bystrica

Zážitkovo-preventívny 
program Labyrint

BB Projekt Labyrint je dlhodobý preventívny program určený pre žiakov 2. stupňa základnej školy, ktorý sa realizuje zážitkovou 
formou mimo školských lavíc. Každá trieda od 6. po 9. ročník absolvuje sériu pobytových kurzov, ktoré sú tematicky 
prispôsobené ich vývinovému obdobiu. Cieľom programu je podporiť duševné zdravie, inklúziu, sebapoznanie a zdravé 
vzťahy v triede, ako aj poskytnúť deťom bezpečný priestor na otváranie citlivých či tabuizovaných tém. Dôležitosť projektu 
vychádza z reality, že dnešné deti sú denne vystavené množstvu podnetov zo školy, internetu či sociálnych sietí. Mnohé 
témy sú pre nich ťažko uchopiteľné a často ostávajú neodborne alebo nevhodne spracované. Labyrint ponúka žiakom 
bezpečné prostredie a citlivé vedenie, kde môžu tieto témy prežívať a uchopiť spôsobom, ktorý podporuje ich psychickú 
odolnosť, sociálne zručnosti a schopnosť zvládať emócie.Program je jedinečný tým, že sa zameriava nielen na deti, ale aj 
na triednych učiteľov, ktorí sa spolu so žiakmi zúčastňujú kurzov. Vďaka tomu majú možnosť vidieť svojich žiakov v 
neformálnom prostredí, lepšie ich spoznať a preniesť skúsenosti do každodennej pedagogickej práce. Do realizácie sú 
zapojení aj dobrovoľníci – bývalí absolventi školy, ktorí prinášajú autentické skúsenosti a stávajú sa pozitívnymi vzormi pre 
mladších. Projekt má navyše ambíciu byť škálovateľný – pripravované manuály a metodické materiály umožnia jeho 
využitie aj v iných školách či komunitách. Tým sa jeho dopad môže rozšíriť nad rámec jednej školy a prispieť k budovaniu 
zdravšieho, inkluzívnejšieho a podporného prostredia pre deti na Slovensku.

2 000,00 €



31 Mladý podnikavec Klikni na budúcnosť ZA Digitálnymi podvodmi sú dnes ohrozený nielen starší, ale aj deti zo sociálne ohrozených skupín obyvateľstva. Súčasné 
výskumy dokazujú, že táto cieľová skupina ja hlavne zraniteľná na sociálnych sieťach tzv. quishingom. V rámci projektu sa  
pre deti zo sociálne ohrozených skupín obyvateľstva (rómske deti, deti trpiace určitým stupňom telesného a mentálneho 
postihnutia) zrealizujú zážitkové vzdelávacie workshopy obohatené o Escape vzdelávaciu hru, kde sa bude prepájať rozvoj 
základných zručností ako hlava - ruka a srdce a WOW efektom a multisenzorickým vzdelávaním. Súčasťou hlavných 
projektových aktivít budú aj vychovávatelia či sociálni pracovníci, ktorý budú na inovatívny workshop preškolení tak, aby 
ho dokázali implementovať aj pre ďalšie generácie detí, ktoré budú do Centier prichádzať za účelom podpory dlhodobej 
udržateľnosti proejktu. Súčasťou projektových aktivít bude aj profesionálne natočenie vzdelávacieho videa o rôznych 
digitálnych podovodoch, ktoré bude dostupné nielen pre primárnu cieľovú skupinu, ale aj pre širokú verejnosť. Prínosom 
projektu bude rozvoj základných zručností u detí tak, aby ich mohli efektívne uplatniť nielen v osobnom, ale aj pracovnom 
živote a aby sa z nich stali ľudia, ktorí si budú dávať pozor na rôzne nástrahy v digitálnom svete.

2 000,00 €

32 Telovýchovná jednota NOVOŤ "Hraj sa a športuj – stolný 
tenis pre deti"

ZA Projekt sa zameriava na rozvoj a podporu pohybových zručností žiakov, ktorí navštevujú stolnotenisový krúžok  
prostredníctvom pravidelnej športovej aktivity - stolného tenisu a  osvojenie si pravidiel hry stolného tenisu. Deti sa naučia 
základy techniky - držanie rakety, postoj, základné údery, rátanie setov, podania, získanie bodu.  vVýsledkom projektu 
bude naučiť deti ako sa hrá tento šport, aké má pravidlá, zapájať ich do rôznych súťaží v stolnom tenise, viesť ich k 
zmysluplnému tráveniu voľného času. Z projektu sa zabezpečí materiálne a technické vybavenie tímu športovými 
pomôckami, dresmi a tréningovým trenažérom.  Prostredníctvom kvalitných a funkčných tréningových pomôcok 
zabezpečíme efektívne a rôznorodé trénovanie detí.  Prínosom projektu je vytvorenie lepších podmienok na tréningy pre 
mladých hráčov. Cieľová skupina sú  žiaci 2. až 9. ročníka ZŠ, ktorí majú záujem o športové aktivity mimo vyučovania, bez 
ohľadu na predchádzajúce športové skúsenosti, v počte 25 detí. Účasťou na stolnotenisových súťažiach sa zapojíme do 
športových aktivít vo svojej komunite.   Deti budú aktívne tráviť voľný čas, nebudú viesť sedavý spôsob života a osvoja si 
zdravý životný štýl. Pohyb prospeje ich duševnej a telesnej pohode.

1 600,00  €

33 Dobrovoľný hasičský zbor 
Boleráz II. - Klčovany

Mladí hasiči – bezpečná 
budúcnosť pre našu komunitu

TT Projekt Dobrovoľného hasičského zboru Boleráz II. - Klčovany je zameraný na rozvoj detí a mládeže prostredníctvom 
hasičského športu a vzdelávania v oblasti bezpečnosti a poskytovania prvej pomoci. Hlavnými aktivitami budú pravidelné 
tréningy mladých hasičov, vzdelávacie workshopy, účasť na súťažiach a organizácia komunitného podujatia „Deň mladého 
hasiča“. Projekt reaguje na nedostatok možností pre deti zmysluplne tráviť voľný čas v obci a okolí. Chýbajú tu športové a 
vzdelávacie aktivity, ktoré by zároveň rozvíjali praktické zručnosti využiteľné v každodennom živote. Dobrovoľní hasiči 
preto chcú deťom poskytnúť priestor, kde sa môžu venovať športu, získať skúsenosti s tímovou spoluprácou a naučiť sa 
reagovať v krízových situáciách. Cieľovou skupinou sú najmä deti vo veku 6 – 15 rokov, ktoré sa pravidelne zúčastňujú 
tréningov. Projekt však nepriamo oslovuje aj rodičov, členov hasičského zboru, školákov z okolia a širokú verejnosť, ktorá 
sa zapojí prostredníctvom komunitných podujatí a osvety. Očakávaným výsledkom projektu je, že deti získajú lepšie 
podmienky na športový rozvoj, osvoja si základy prvej pomoci a posilnia disciplínu a zodpovednosť. Komunita získa 
aktívnych mladých ľudí, ktorí sú pripravení v budúcnosti pokračovať v dobrovoľníckej činnosti. Navyše, vďaka plánovanej 
osvete a spolupráci s okolitými hasičskými zbormi sa zvýši povedomie o dôležitosti prvej pomoci a bezpečnostnej 
prevencie v širšom regióne. Projekt prinesie deťom radosť z pohybu, nové priateľstvá a praktické zručnosti. Pre obec a 
komunitu bude znamenať posilnenie spolupatričnosti, dobrovoľníckych hodnôt a bezpečnosti.

2 500,00  €



34 Spoločenstvo detí a mládeže 
(SDM) Domino

Spoločne aktívni – 
modernizácia komunitnej 
telocvične

BA Futbalový klub SDM Domino obnovuje a rozširuje vybavenie zdieľanej telocvične, ktorú využívajú hráči, rodičia aj širšia 
verejnosť. Nové pomôcky – lavičky, bosu lopty, tyče, slant boardy a prekážky – zvýšia bezpečnosť, umožnia pestrý tréning a 
podporia rehabilitáciu po zraneniach. Telocvičňa pôvodne slúžila len hráčom, no pred dvomi rokmi sa pridali tréningy pre 
rodičov a verejnosť pod vedením certifikovanej trénerky. Dnes sa týždenne koná približne 15 kruhových tréningov pre 
dospelých, a tréningy hráčov prebiehajú pod dohľadom kondičných trénerov. Nové vybavenie rozšíri športové možnosti, 
sprístupní bezpečný pohyb pre viac ľudí a prispeje k motivácii pravidelne cvičiť. Pomôže podporiť zdravý životný štýl detí, 
mladých i dospelých, posilní komunitný charakter klubu a zabezpečí kvalitnú rehabilitáciu pre zranených hráčov.

2 500,00  €

35 Kynologická záchranná 
brigáda Košice

Bezpečná budúcnosť – nová 
generácia záchranárov

KE Projekt Bezpečná budúcnosť – nová generácia záchranárov je vzdelávací program zameraný na stredoškolákov a 
vysokoškolákov, ktorý prepája praktické zručnosti, bezpečnosť a dobrovoľníctvo so svetom záchranárskej kynológie. Jeho 
hlavnou náplňou sú interaktívne workshopy, terénne tréningy so záchranárskymi psami a tvorba vzdelávacích materiálov, 
ktoré účastníkom poskytnú základné znalosti z oblasti prvej pomoci, orientácie v prírode, bezpečného správania a 
spolupráce so psami pri záchranárskych činnostiach. Súčasťou projektu je aj organizovanie komunitného podujatia – deň 
otvorených dverí, kde sa zapojená mládež a širšia verejnosť môžu oboznámiť s prácou kynologických záchranárskych 
brigád. Projekt reaguje na problém klesajúceho záujmu mladých ľudí o dobrovoľnícku činnosť v oblasti záchranárstva a na 
nedostatok generačnej výmeny medzi skúsenými kynológmi a novými dobrovoľníkmi. Mnohé školy a mládežnícke skupiny 
majú len obmedzené poznatky o práci záchranárskych psov a možnostiach, ako sa zapojiť do dobrovoľníckych aktivít. Bez 
aktívneho zapojenia mladej generácie hrozí oslabenie záchranných tímov, ktoré sú kľúčové pri pátraní po nezvestných 
osobách alebo pomoci pri mimoriadnych udalostiach.

2 300,00  €

36 CHYMERE, o.z. Kde je hudba- tam sa dejú 
zázraky

NR Projekt je zameraný na deti so zdravotným znevýhodnením zo Špeciálnej materskej školy v Zlatých Moravciach. 
Zakúpením muzikoterapeutických nástrojov a pomôcok sa v rámci projektu zrealizujú muzikoterapeutické aktivity ako 
súčasť výchovno - vzdelávacieho procesu. Umožní sa  tým zlepšiť kvalita  každodenného  vzdelávania. U detí so 
zdravotným znevýhodnením sa podporí rozvoj komunikačných schopností, koncentrácie a pamäte. Zároveň budú mať 
možnosť zlepšovať svoje komunikačné zručnosti, sebavyjadrenie a sociálnu interakciu, nakoľko hudba je jazyk, ktorému 
každý  rozumie. Hudobné aktivity s prvkami muzikoterapie pomôžu zlepšiť aj ich duševné zdravie, poskytnúť hlboký zážitok 
relaxácie, čo napomôže k  celkovému uvoľneniu, upokojeniu mysle a emócií.

2 500,00 €



37 Základná škola s materskou 
školou, Bojničky 150

Vonkajšia (všetkým) otvorená 
trieda

TT Projekt sa zameriava na vytvorenie vonkajšej otvorenej triedy v areáli školy, ktorá bude slúžiť ako moderný priestor pre 
vzdelávanie, medzigeneračné stretnutia a komunitné aktivity. V tomto priestore sa plánuje realizovať výučba rôznych 
predmetov, pestovateľské a environmentálne aktivity, ako aj tematické dni a workshopy so zapojením starších generácií. 
Súčasťou triedy budú vyvýšené záhony na pestovanie byliniek, hmyzí hotel a systém zberu dažďovej vody, ktoré podporia 
environmentálnu výchovu a udržateľnosť. Projekt reaguje na viacero aktuálnych problémov. Deti trávia veľa času v 
uzavretých triedach a pri technológiách, pričom im chýba kontakt s prírodou a praktické zážitky. Zároveň sa v spoločnosti 
oslabujú medzigeneračné väzby – seniori sú často izolovaní, hoci majú množstvo skúseností a vedomostí, ktoré by mohli 
odovzdať mladším. Vzdelávací systém je navyše prevažne teoretický, pričom žiaci potrebujú viac príležitostí učiť sa priamo 
v reálnom prostredí. Očakávaným prínosom projektu je, že žiaci získajú hlbší vzťah k prírode, osvoja si základné 
environmentálne návyky a budú sa učiť v kontexte reálneho života. Seniori zažijú pocit dôležitosti a budú mať aktívnu 
úlohu v komunite. Rodičia a obyvatelia obce získajú miesto na spoločné stretnutia, čo posilní súdržnosť a dôveru v rámci 
komunity. Projekt prispeje aj k uchovávaniu tradičných zručností, ako je pestovanie, príprava domácich jedál či remeslá, 
ktoré by inak upadli do zabudnutia. Výsledkom bude otvorená trieda ako centrum učenia, spolupráce a stretávania, ktoré 
spája generácie, podporuje zdravý životný štýl a environmentálne povedomie. Tento model má potenciál inšpirovať aj iné 
školy či komunity, aby podobným spôsobom využívali vonkajšie priestory na vzdelávanie a komunitný život.

2 500,00 €

38 ZRR Nejedlého (Združenie 
Rady rodičov Nejedlého)

Na dvoch kolesách BA Deti Základnej školy Nejedlého v Dúbravke  sa radi hýbu, behajú, bicyklujú, kolobežkujú, skatebordujú. Žiaľ, nemôžu na 
svojich obľúbených dopravných prostriedkoch prichádzať do školy, lebo im škola nevie poskytnúť miesto na ich bezpečné 
odloženie Denne zamestnanci pozorujú mnoho detí z prvého stupňa, ktorých ešte do školy vodia rodičia, ako idú na svojej 
kolobežke či bicykli a následne tých rodičov, ako kolobežky a bicyklíky odnášajú domov.
V rámci realizácie projektu bude škola schopná zabezpečiť dostatočné množstvo parkovacích státí pre bicykle a kolobežky 
priamo v bezpečnom prostredí v areáli školy. Vznikne priesto na zaparkovanie 20 kolobežiek a 15 bicyklov.

2 500,00 €

39 Obec Nová Dedinka Tvoríme budúcnosť v knižnici BA Projekt „Tvoríme budúcnosť v knižnici“ prináša interaktívne workshopy s LEGO Education a tabletmi pre deti, mládež a 
rodičov, zamerané na rozvoj logického myslenia, programovania, tímovej spolupráce a kreativity. Účastníci sa hravou 
formou učia pracovať s technológiami, riešiť problémy a získavať nové zručnosti podporujúce STEM vzdelávanie. Projekt 
reaguje na potrebu rozšíriť moderné vzdelávacie aktivity v knižnici, aby sa stala atraktívnym a bezpečným priestorom pre 
všetky vekové skupiny. LEGO výtvory účastníkov budú priebežne vystavované v priestoroch knižnice, čo podporí záujem 
verejnosti, medzigeneračný dialóg a zmysluplné trávenie voľného času. Cieľovou skupinou sú deti vo veku 8–15 rokov, 
mládež, rodičia, seniori a širšia komunita obce s 3 500 obyvateľmi. Projekt posilňuje spoluprácu medzi generáciami, rozvíja 
technické a kreatívne zručnosti a vytvára praktický model moderného vzdelávania, ktorý je ľahko prenosný a 
adaptovateľný pre ďalšie školy, knižnice či komunitné centrá. Výsledkom je moderná, atraktívna a inšpiratívna knižnica, 
ktorá motivuje mládež k vzdelávacím aktivitám a oživuje komunitný život.

2 480,00 €



40 CMŠ sv. Alžbety Radosť z hry. TT Cieľom projektu je rozvíjať v deťoch inklúzivne zmýšľanie a podporovať inklúzivne prostredie v MŠ.  Zámerom je posilniť 
emocionálne a kognitívne prepojenie detí so svetom Vnímajkov, ktorý už poznajú z kníh a postavičiek. Prostredníctvom hry 
a zážitkových aktivít im bude umožnené hlbšie pochopenie hodnôt, ktoré Vnímajkovia predstavujú.  Deti budú zapojené do 
rôznorodých tematických hier (hudobných, výtvarných, pohybových, prírodovedných), ktoré podporia ich tvorivosť, 
zmyslové vnímanie, fantáziu a schopnosť spolupráce. Cez tieto aktivity budú deti aktívne spoznávať svet Vnímajkov a 
rozvíjať svoje sociálne a komunikačné zručnosti. Taktiež sa zabezpečia rovnaké príležitosti pre všetky deti bez ohľadu na 
ich individuálne schopnosti, kultúrne zázemie či zdravotné obmedzenia. Projekt podporí inkluzívne vzdelávanie a 
rešpektovanie rozmanitosti v školskej komunite.

1 400,00 €

41 Športový klub polície - ILYO 
Taekwondo Košice

Hranice neexistujú KE Projekt sa zameriava na podporu inkluzívneho športu pre hendikepovaných športovcov na Slovensku. Hlavnými aktivitami 
sú organizácia pravidelných tréningov, športových podujatí a vzdelávacích seminárov, ktoré majú za cieľ zlepšiť fyzickú 
kondíciu, psychickú pohodu a sociálnu integráciu zúčastnených. Tento projekt je dôležitý, pretože rieši problém 
nedostatočnej dostupnosti inkluzívnych športových príležitostí pre osoby so zdravotným znevýhodnením. Takisto napĺňa 
potrebu širšieho zapojenia komunity a zvyšovania povedomia o význame inkluzívneho prístupu k športu. Chýbajúce 
aktivity vytvárajú bariéry, ktoré projekt aktívne prekonáva. Cieľovou skupinou sú hendikepovaní športovci rôznych 
vekových kategórií, ich rodiny, tréneri a dobrovoľníci. Projekt je otvorený aj pre širšiu verejnosť, ktorá sa môže zapojiť 
prostredníctvom participácie na podujatiach a podpore aktivít. Očakávaným prínosom projektu je zlepšenie kvality života 
účastníkov prostredníctvom fyzickej aktivity a sociálnych interakcií. Dlhodobým cieľom je dosiahnuť systémovú zmenu v 
prístupe k inkluzívnemu športu a vytvoriť model, ktorý môže byť replikovaný v iných komunitách či regiónoch. Projekt 
prispieva k integrácii hendikepovaných osôb do spoločnosti a posilňuje komunitné väzby, čím vytvára inkluzívnejšie 
prostredie pre všetkých.

2 500,00 €

42 Obec Pravenec Príroda v našich rukách TN Projekt je zameraný na podporu environmentálneho povedomia zážitkového učenia detí v predškolskom veku. Hlavnou 
aktivitou je vytvorenie prírodovedného kútika v exteriéri a interiéri MŠ, vybavených modernými pomôckami - lupy, 
zväčšovacie poháriky, knihy a rôzny materiál na experimentovanie s rôznymi materiálmi. Deti budú mať možnosť 
pozorovať prírodné procesy, skúmať vlastnosti rastlín, vody, pôdy, či drobných živočíchov. Aktivity budú u detí podporovať 
zvedavosť, motorické zručnosti a kritické myslenie. Projekt reaguje na potrebu rozvíjať u detí už od útleho detstva 
pozitívny vzťah k prírode a environmentálnym návykom, ktoré sú dôležité pre udržateľnú budúcnosť. Mnohé deti nemajú 
dostatok priestoru ani pomôcok na skúmanie prírody. Projekt vytvára bezpečné, podnetné a hravé prostredie, v ktorom sa 
deti učia prostredníctvom zážitku a experimentu. Primárnou cieľovou skupinou sú deti v predškolskom veku od 2,5 do 6 
rokov. Sekundárnou skupinou sú zamestnanci, ktorí aktivity zorganizujú a rodičia a komunita, ktorá sa bude spolupodieľať 
na aktivitách. Projekt podporuje spoluprácu medzi materskou školou , rodičmi a komunitou. Očakávaným prínosom 
projektu je zvýšenie environmentálneho povedomia a rozvoj praktických návykov. Ďalším výsledkom je posilnenie 
spolupráce s rodičmi a komunitou. Projekt pripravuje aj materiály, ktoré môžu byť využité širšie. Dlhodobým dopadom 
bude formovanie generácie detí, ktoré prirodzene chápu významu ochrany životného prostredia. Vďaka kombinácii 
pomôcok, zážitkového učenia, zapojenie rodiny a komunity projekt vytvára jedinečný priestor, kde sa vzdelávanie stáva 
hravou, prístupnou a zmysluplnou skúsenosťou pre všetkých zúčastnených.

2 000,00 €



43 Súkromná materská škola, 
Žltá 13/A, Bratislava

Skoky a kroky k zdraviu – 
spolu v pohybe, spolu zdraví

BA Projekt „Skoky a kroky k zdraviu – spolu v pohybe, spolu zdraví“ sa zameriava na podporu pohybovej aktivity a zdravého 
životného štýlu u detí predškolského veku. V rámci projektu budú realizované pravidelné pohybové aktivity v telocvični, 
tematické dni, interné krúžky pohybovej prípravy a rodinné športové podujatia.  Kľúčovou súčasťou je nákup nového 
telovýchovného a balančného náčinia, ktoré umožní rozmanité cvičenia podporujúce pohyb, rozvoj motorických zručností, 
koordinácie a rovnováhy a zároveň prinesie deťom radosť z aktivity. Projekt reaguje na aktuálny problém – deti často 
trávia viac času pasívnymi aktivitami, čo môže obmedzovať ich fyzický, psychický a sociálny rozvoj. Pravidelný pohyb a 
aktívne hry podporujú zdravý telesný vývin, sebadôveru, tímového ducha a formujú pozitívne návyky, ktoré deti môžu 
využívať počas celého života. Primárnou cieľovou skupinou sú deti predškolského veku navštevujúce súkromnú materskú 
školu. Projekt oslovuje aj rodičov a širšiu školskú komunitu, čím podporuje spoluprácu a budovanie komunitného ducha 
orientovaného na zdravý pohyb. Očakávaný prínos projektu spočíva v zlepšení fyzickej kondície, rovnováhy a motorických 
zručností detí, vo vytváraní radostného vzťahu k pohybu a vo formovaní zdravých návykov. Súčasne projekt posilní 
spoluprácu s rodinou, podporí komunitu a poskytne príklad dobrej praxe, ktorý môžu prevziať ďalšie školy a vzdelávacie 
inštitúcie. Rozšírené využitie telocvične a náčinia umožní organizovanie pohybových aktivít aj pre širšiu komunitu, čím sa 
podporí aktívny životný štýl naprieč generáciami. Projekt tak prináša konkrétny dopad na deti a rodiny, motivuje komunitu 
k pravidelnému pohybu a ukazuje cestu, ako systematicky podporovať zdravie a pohyb detí aj v iných prostrediach.

2 490,00  €

44 Občianske združenie Odyseus Naštartujeme komunitu BA Projekt podporuje zraniteľné komunity v Bratislave, najmä ľudí, ktorí majú skúsenosť s užívaním drog a/alebo pracujú v 
sexbiznise, a zároveň zlepšuje bezpečnosť verejných priestorov. Hlavnou aktivitou je terénna práca peer pracovníka, ktorý 
mapuje lokality s pohodenými injekčnými striekačkami, zbiera ich a distribuuje čistý materiál. Tento prístup znižuje riziko 
šírenia infekčných chorôb a zároveň zmierňuje napätie medzi obyvateľstvom a ohrozenými skupinami. Projekt rieši 
nedostatok štátom financovaných služieb harm reduction a terénnej sociálnej práce, ktoré sú pre zraniteľné skupiny často 
jedinou dostupnou pomocou. Rozšírené mapovanie lokalít umožní efektívnejšie riešenie problémov v teréne a zvýši 
ochranu verejného zdravia. Združenie spolupracuje aj s mestskými časťami a Hlavným mesto Bratislava, čím nielen 
rýchlejšie rieši podnety, ale aj znižuje stigmatizáciu ľudí. Spolupráca podporuje otvorenú komunikáciu, prináša reálnejšie 
informácie o situácii v komunitách a pomáha meniť negatívne postoje obyvateľstva. Primárnou cieľovou skupinou sú ľudia, 
ktorí majú skúsenosť s užívaním drog a/alebo pracujú v sexbiznise, sekundárnou skupinou je obyvateľstvo mestských častí, 
ktoré profituje z bezpečnejších verejných priestorov.  Cieľovou skupinou je aj peer pracovník, ktorý v rámci projektu získa 
odbornú podporu, nové vedomosti a zručnosti, ale aj sociálne poradenstvo a sprevádzanie pri riešení osobných a 
existenčných problémov. Tento prístup posilňuje jeho sociálnu inklúziu, zvyšuje stabilitu a motiváciu, čo priamo zlepšuje 
jeho schopnosť dlhodobo a efektívne pôsobiť v teréne. Očakávaným prínosom je zníženie počtu pohodených injekčných 
striekačiek, obmedzenie šírenia infekčných ochorení, zlepšenie bezpečnosti ulíc a posilnenie dôvery medzi komunitou a 
verejnosťou. Projekt prispieva k zdravšiemu a bezpečnejšiemu mestu a slúži ako príklad dobrej praxe spolupráce medzi 
mimovládnym sektorom, komunitami a mestskými časťami.

2 500,00 €



45 Základná škola, 
Černyševského 8, Bratislava

Každé dieťa má mať svoj 
priestor

BA Projekt má za cieľ vybudovať dve nové, samostatné a bezpečné učebne v rámci voľného nevyužitého priestoru v 
priestoroch Základnej školy Černyševského v Bratislave. Tieto učebne budú špeciálne určené na individuálnu prácu so 
žiakmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) so špeciálnymi pedagógmi. Doteraz sa táto práca často 
vykonávala v nevhodných podmienkach – na chodbách a provizórnych priestoroch, ktoré neumožňovali plnohodnotnú a 
nerušenú prácu. Vybudovanie nových učební preto výrazne zlepší prostredie, v ktorom sa deti vzdelávajú, a tým podporí 
ich rozvoj a pohodu. Vzniknú tak moderné a akusticky oddelené miestnosti, ktoré budú vybavené vhodným nábytkom, 
senzorickými pomôckami a výučbovými materiálmi, ktoré zohľadnia špecifické potreby žiakov so ŠVVP. Pracovné 
prostredie bude navrhnuté tak, aby poskytovalo pokoj, bezpečie a stimulovalo sústredenie. Projekt je určený 
predovšetkým pre žiakov, ktorí potrebujú individuálnu podporu zo strany špeciálnych pedagógov – ide najmä o deti s 
poruchami učenia, vývinovými ťažkosťami, poruchami pozornosti, autizmom alebo inými špecifickými potrebami. Tieto 
deti často zažívajú stres a ťažkosti v bežnej triede a vyžadujú osobitný prístup v oddelených priestoroch. Nové učebne 
umožnia špeciálnym pedagógom poskytovať kvalitnejšiu a efektívnejšiu podporu, ktorá je prispôsobená individuálnym 
potrebám detí. Celkovým dopadom projektu bude zlepšenie kvality vzdelávania a sociálnej pohody žiakov so ŠVVP, 
zvýšenie efektivity práce špeciálnych pedagógov a podporného tímu a podpora inkluzívnej školy, ktorá rešpektuje potreby 
všetkých detí. Projekt prispeje k vytvoreniu prostredia, kde sa deti cítia bezpečne, sú rešpektované a majú rovnakú 
príležitosť na vzdelanie a rozvoj svojich schopností.

2 500,00 €

46 Rodičovské združenie pri 
Gymnáziu v Rimavskej Sobote

FitGIK pohybové 
minilaboratórium

BB Projekt „FitGIK pohybové mini laboratórium “ sa zameriava na vybudovanie moderného školského priestoru vybaveného 
športovými prístrojmi a pomôckami na meranie a testovanie pohybových schopností, vytrvalosti a športových 
predpokladov detí. Hlavnou myšlienkou projektu je reagovať na problém, ktorý sa dotýka mnohých detí – nedostatok 
prirodzeného pohybu. Ten často vedie k oslabeniu kondície, nižšej výdrži či nezáujmu o šport. Vďaka zakúpenému 
vybaveniu bude možné v škGymnáziu v Rimavskej Soboteole pravidelne testovať fyzickú kondíciu žiakov, sledovať ich 
pokroky a pripravovať pre nich individuálne odporúčania v oblasti zdravého pohybu. Realizácia projektu zároveň umožní 
učiteľom telesnej výchovy prispôsobiť vyučovanie skutočným potrebám detí a vytvoriť atraktívnejšie a zmysluplnejšie 
hodiny. Očakávaným výsledkom je nielen zlepšenie fyzickej zdatnosti žiakov, ale aj dlhodobá zmena v ich prístupe k 
pohybu. Projekt prispeje k tomu, aby mali deti motiváciu hýbať sa, zlepšovať a aby sa šport a pohyb stal prirodzenou 
súčasťou ich každodenného života.

2 500,00 €

47 Združenie na pomoc ľuďom s 
mentálnym postihnutím vo 
Zvolene

Miesto pre zmyslohranie BB ZPMP vo Zvolene týmto projektom podporí zariadenie multi-senzorickej miestnosti (Snoezelen) v DSS a Špecializovanom 
zariadení Symbia. V Symbii sa poskytujú sociálne služby deťom a mladým dospelým so zdravotným znevýhodnením a s 
poruchami autistického spektra. Táto miestnosť je určená pre deti s autizmom. Terapie v nej podporia relaxáciu a 
vnímanie, emocionalitu, kognitívne procesy, komunikáciu ale aj jemnú a hrubú motoriku. S deťmi je možné pracovať 
skupinovo, ale najmä individuálne s prihliadnutím na konkrétne potreby a záujmy dieťaťa. Nová miestnosť bude veľkým 
prínosom pre terapeutov, rodičov a hlavne deti.

2 500,00  €



48 Ovocinári Považia Naštartujme krovinorezy v 
Dúbravkovej aleji

ZA Projekt nadväzuje na historickú tradíciu výsadby ovocných stromov v obci Predmier, ktorú v 50. rokoch inicioval učiteľ 
Martin Jozef Dúbravka. V roku 2024 občianske združenie Ovocinári Považia obnovilo túto alej výsadbou viac ako 60 
stromov starých a krajových odrôd, čím vznikla živá „knižnica“ tradičných ovocných druhov a genofond pre budúce 
generácie. Hlavným cieľom projektu je zabezpečiť dlhodobú udržateľnosť tejto aleje prostredníctvom pravidelnej údržby a 
zapojenia komunity. V súčasnosti je potrebné kosiť plochu približne 4 000 m², aby mali mladé stromčeky optimálne 
podmienky pre rast. Projekt je určený predovšetkým obyvateľom obce Predmier, ktorí sa aktívne zapájajú do brigád, a 
žiakom miestnej základnej školy, ktorí si adoptovali stromčeky a podieľajú sa na ich starostlivosti. Očakávaným prínosom je 
nielen zachovanie vysadenej aleje, ale aj posilnenie komunitného života, rozvoj dobrovoľníctva a environmentálneho 
vzdelávania. Alej sa stane miestom oddychu, stretávania sa a praktického učenia pre všetky generácie. Projekt zároveň 
upozorňuje na význam ochrany tradičných odrôd a môže slúžiť ako inšpirácia pre ďalšie obce, ktoré chcú obnovovať 
historické aleje a vytvárať udržateľné zelené priestory.

2 500,00 €

49 Rodičovské združenie pri 
Materskej škole Cífer

Cíferané biciklúvajú - "Zdravý 
vzduch a čisté mesto, to je 
náš cieľ - a nie len gesto!"

TT Projekt Rodičovského združenia pri Materskej škole Cífer sa zameriava na podporu udržateľnej mobility a 
environmentálneho povedomia u najmenších obyvateľov obce. Jeho hlavným cieľom je vybudovanie bezpečného a 
praktického stojanu na bicykle priamo v areáli materskej školy, ktorý bude slúžiť deťom, rodičom aj zamestnancom. Týmto 
projektom sa škola snaží reagovať na rastúci záujem o ekologickú formu dopravy, keďže čoraz viac rodín využíva bicykel 
ako zdravý a šetrný spôsob dochádzania. Projekt rieši konkrétny problém — chýbajúce možnosti bezpečného parkovania 
bicyklov v blízkosti materskej školy. Zároveň však prináša širší rozmer: podporuje každodenný pohyb, znižuje dopravnú 
záťaž v okolí materskej školy a prispieva k čistejšiemu ovzdušiu v obci. Vďaka prepojeniu s aktivitami počas Európskeho 
týždňa mobility sa stane súčasťou dlhodobej snahy o rozvoj dopravnej výchovy a pozitívneho vzťahu detí k životnému 
prostrediu. Cieľovou skupinou projektu sú predovšetkým deti predškolského veku, ktoré navštevujú Materskú školu Cífer. 
Projekt však oslovuje aj ich rodičov, pedagógov a širšiu komunitu, keďže jeho realizácia je založená na spolupráci. Rodičia 
sa aktívne zapoja do samotnej realizácie cyklostojanu ktorý spoločne farebne vymaľujú, čím sa z technického prvku stane 
hravý a vizuálne príťažlivý symbol ekologickej dopravy. Očakávaným prínosom projektu je zlepšenie podmienok pre 
ekologické dochádzanie do materskej školy, zvýšenie bezpečnosti pri parkovaní bicyklov a posilnenie komunitných 
vzťahov. Projekt zároveň vytvára základ pre budúce aktivity — napríklad vybudovanie dopravného ihriska, kde sa deti budú 
môcť hravou formou učiť pravidlá cestnej premávky. Projekt tak predstavuje jednoduché, no zmysluplné riešenie, ktoré 
má praktický dopad na každodenný život detí, rodičov aj zamestnancov. Zároveň slúži ako inšpirácia pre ďalšie školy a 
obce, ktoré chcú podporiť udržateľnú mobilitu a environmentálne povedomie už od najútlejšieho veku.

2 500,00 €



50 Metanoia centrum, o.z. MiniZMYSLY 2026 BA Metanoia centrum, o.z. pripravuje na rok 2026 podujatie MiniZMYSLY 2026, ktoré nadväzuje na dva úspešné ročníky 
celoslovenskej konferencie ZMYSLY. Cieľom je vytvoriť menší, medziročný formát konferencie, ktorý sa špecificky zameria 
na prácu s deťmi s poruchou autistického spektra (PAS) a ďalšími neurodivergentnými odlišnosťami. Podujatie poskytne 
priestor pre odborné prednášky a diskusie pri okrúhlych stoloch, kde si učitelia, pracovníci s mládežou, psychológovia či 
sociálni pracovníci budú môcť vymieňať praktické skúsenosti a inšpiráciu pre inkluzívne vzdelávanie. Projekt reaguje na 
potrebu väčšieho porozumenia a praktickej podpory pri začleňovaní detí so špecifickými potrebami do bežných tried a 
komunít. Aj keď existuje množstvo metodických príručiek pre školy či rodičov, často chýbajú materiály pre širšiu rodinu – 
starých rodičov, súrodencov a ďalších príbuzných, ktorí sú s dieťaťom v kontakte menej často. Práve preto súčasťou 
projektu bude aj spracovanie a distribúcia jednoduchého a prehľadného letáku, ktorý pomôže širšiemu rodinnému okruhu 
lepšie porozumieť dieťaťu a nájsť praktické odpovede na každodenné situácie.

2 500,00 €

51 Obec Bzenov Naše bezpečné ihrisko – 
miesto pre hru a priateľstvo

PO Projekt má ambíciu vytvoriť bezpečné, podnetné a inkluzívne prostredie pre deti Materskej školy Bzenov a všetky deti z 
obce. Spojením investície do oplotenia ihriska s výchovno-vzdelávacími a komunitnými aktivitami sa projekt snaží reagovať 
na dve dôležité potreby – zvýšenie bezpečnosti detí a posilnenie spolupráce majority a minority v miestnej komunite. 
Materská škola Bzenov je miestom, kde sa stretávajú deti zo sociálne znevýhodneného prostredia a z marginalizovaných 
rómskych komunít s deťmi z majority. Škôlka poskytuje inkluzívne vzdelávanie, avšak jej vonkajší areál trpí nedostatočným 
oplotením. To predstavuje bezpečnostné riziko, pretože deti sa nemôžu voľne hrať bez obáv zo vstupu cudzích osôb či 
zvierat. Pedagógovia musia venovať zvýšenú pozornosť dohľadu, čo obmedzuje možnosti hier aj vzdelávacích aktivít 
vonku. Projekt preto prináša riešenie, ktoré spája praktické a technické opatrenia s výchovno-spoločenským prístupom. 
Hlavnou aktivitou je vybudovanie nového oplotenia ihriska, ktoré zabezpečí areál a umožní deťom tráviť čas vonku 
bezpečne. Tento krok je základom pre vytvorenie prostredia, kde sa deti môžu slobodne hrať a rozvíjať. Oplotenie sa však 
nestane len technickým prvkom – projekt plánuje jeho prepojenie s aktivitami, ktoré budú mať vzdelávací a komunitný 
rozmer.Pre deti sa zorganizujú vzdelávacie bloky na tému bezpečia, priateľstva a spolupráce. Formou rozprávok, hier a 
výtvarných činností sa naučia, čo znamená byť v bezpečí a ako si navzájom pomáhať. Dôležitý dôraz sa kladie na zapojenie 
detí zo sociálne znevýhodneného prostredia a MRK, aby sa cítili rovnocennou súčasťou kolektívu. Projekt ukáže, že 
infraštruktúrne riešenia je možné spojiť so vzdelávacími a spoločenskými aktivitami, čím sa vytvára model dobrej praxe 
použiteľný aj v iných obciach. V dlhodobom horizonte prinesie deťom bezpečné prostredie na hru, rodičom skúsenosť 
spolupráce a obci silnejšie komunitné väzby.

2 500,00 €



52 Stredná priemyselná škola 
technická, Komenského 1, 
Trnava

Digitálna prototypová dielňa – 
veľkoformátová 3D tlač pre 
inovatívnu výučbu

TT Projekt Digitálna prototypová dielňa – veľkoformátová 3D tlač pre inovatívnu výučbu sa zameriava na modernizáciu a 
rozšírenie možností 3D prototypovania na Strednej priemyselnej škole technickej v Trnave. Cieľom je vybudovať digitálnu 
dielňu vybavenú špičkovou veľkoformátovou 3D tlačiarňou a príslušenstvom, čo umožní študentom realizovať väčšie, 
presnejšie a funkčné prototypy priamo v škole. Projekt reaguje na aktuálnu situáciu, kde študenti využívajú 3D tlač na 
maturitné práce a súťažné projekty, no sú limitovaní kapacitou a veľkosťou tlače. Doterajšie riešenia – delenie modelov 
alebo využívanie externých subjektov – komplikovali prácu a obmedzovali kreatívny potenciál žiakov. Moderná 
veľkoformátová tlačiareň odstráni tieto bariéry, podporí praktické zručnosti, projektové myslenie a tímovú spoluprácu a 
zvýši kvalitu maturitných a súťažných projektov. Projekt je primárne určený študentom odborov strojárstvo, 
elektrotechnika, mechatronika a technické lýceum, ktorí budú využívať dielňu na tvorbu vlastných prototypov a projektov. 
Sekundárnou skupinou sú učitelia, ktorí koordinujú a mentorujú študentov a zabezpečujú školenia pre efektívne využitie 
dielne. Hlavné aktivity zahŕňajú: zakúpenie veľkoformátovej 3D tlačiarne a príslušenstva, prípravu a vybavenie digitálnej 
dielne, školenia pre učiteľov a žiakov, realizáciu maturitných a súťažných projektov a údržbu dielne. Projekt tiež zahŕňa 
vyhodnotenie výsledkov, analýzu počtu realizovaných prototypov a projektov, úspechov žiakov na súťažiach a spätnú 
väzbu od učiteľov pre optimalizáciu ďalšieho využitia dielne. Celkový dopad projektu spočíva v zlepšení kvality vzdelávania, 
motivácii žiakov k inovatívnemu riešeniu technických úloh a zvýšení povedomia o potrebe moderného vybavenia 
technických škôl, čo môže viesť k dlhodobejšej zmene a inšpirácii v regióne aj mimo neho.

2 500,00 €

53 Inklub Nájsť svoje miesto v inklúzii. KE Cieľom projektových aktivít je vytvorenie praktického návodu na vnútornú podporu učiteľa v inklúzii. Učiteľ je  kľúčovým 
faktorom inklúzie a v praxi musí čeliť veľkému počtu problémov bez systematickej podpory štátu. Zastáva mnoho úloh, 
ktoré vyplývajú z častej  absencie inkluzívneho tímu, z vysokého počtu detí so špeciálnymi potrebami, zo všadeprítomných 
bariér, z finančného obmedzenia. Materská škola chce prispieť zdieľaním svojho poznania a overených skúseností pri 
vytváraní vnútornej podpory ostatným učiteľom, školám začleneným do procesu inklúzie. Už 9 rokov získavajú poznatky, 
čo učiteľovi v inklúzii pomáha.  V naplánovaných projektových aktivitách sa bude klásť  pozornosť ich systematizovaniu v 
spolupráci s odborníkmi a následnému zdieľaniu na internete (web stránka, blog, fb) s inými učiteľmi, aj širšou verejnosťou.

2 500,00 €



54 SRRZ - RZ pri Základnej škole Detský skok do radosti TN Základná škola plánuje v rámci projektu zakúpiť a nainštalovať doskočisko na skok do výšky, ktoré bude slúžiť žiakom počas 
vyučovania telesnej a športovej výchovy, ako aj v rámci mimoškolských športových aktivít. Hlavným cieľom projektu je 
vytvoriť kvalitné a bezpečné podmienky na výučbu atletiky, podporiť športový rozvoj detí a umožniť im plnohodnotné 
zapojenie do školských súťaží. V súčasnosti škola takéto vybavenie nemá, čo výrazne obmedzuje možnosti výučby aj 
tréningu skoku do výšky – jednej zo základných atletických disciplín. Učiteľka telesnej a športovej výchovy, vo svojom 
voľnom čase trénuje s deťmi mimo školského areálu. Deti tak musia cestovať na iné športoviská, čo je časovo aj 
organizačne náročné a výrazne znižuje ich tréningové možnosti. Projekt preto reaguje na konkrétny a dlhodobý problém a 
to absenciu základného športového vybavenia, ktoré je bežnou súčasťou škôl so silnejšou športovou infraštruktúrou. 
Cieľovou skupinou sú všetci žiaci školy, ktorí budú môcť doskočisko využívať počas vyučovania aj v rámci školského 
športového krúžku. Projekt zároveň oslovuje širšiu komunitu – rodičov, učiteľov a miestnych obyvateľov, ktorí sa môžu 
zapojiť do športových podujatí organizovaných školou, ako je napríklad školský atletický deň. Očakávaným prínosom 
projektu je zlepšenie podmienok pre športový rozvoj detí, zvýšenie pohybovej aktivity a rovnosť príležitostí pri zapojení sa 
do športových súťaží. Projekt zároveň umožní využitie odborných skúseností učiteľky, ktorá sa atletike venovala na 
vrcholovej úrovni a teraz chce svoje vedomosti a nadšenie odovzdávať ďalej. Dlhodobo môže projekt slúžiť ako inšpirácia 
pre iné školy s podobným problémom pretože ukazuje, ako aj jednoduché, ale cielené zlepšenie infraštruktúry môže 
výrazne ovplyvniť kvalitu výučby a motiváciu detí k pohybu.

2 481,00 €

55 Centrum environmentálnej a 
etickej výchovy Živica

Človečina BB OZ Živica v projekte Človečina vyškolí 20 učiteliek materských škôl a študentiek pedagogiky na trojdňovom kurze v 
Zaježovej. Získajú praktické zručnosti v environmentálnej výchove a vytvoria novú aktivitu k téme ochrany ovzdušia, ktoré 
prenesú do svojich materských škôl. Účastníčky následne zrealizujú enviro-komunitné dni v 10 mestách na Slovensku, čím 
prepoja školy s rodičmi a komunitou, prinesú tipy na zníženie uhlíkovej stopy do škôl aj domácností, zlepšia klímu v 
komunite a inšpirácie zo svojej praxe budú zdieľať s ostatnými materskými školami a ich komunitami.

2 470,00 €

56 Vysoká škola múzických 
umení v Bratislave

Citlivo v divadle BA Projekt  sa zameriava na vytvorenie inkluzívneho divadelného prostredia pre ľudí s poruchou autistického spektra (PAS) a 
ich rodiny. Na Divadelnej fakulte VŠMU v Bratislave vznikne pilotná inscenácia v režime tzv. „relaxed performance“, teda 
predstavenie prispôsobené špecifickým potrebám neurodiverzného publika. Bude doplnené vizuálnymi pomôckami, 
sprievodnými materiálmi a vytvorením tichej zóny, ktorá divákom umožní bezpečne zvládnuť kultúrny zážitok. Hlavné 
aktivity projektu zahŕňajú sériu odborných workshopov s lekármi, psychológmi a pedagógmi, ktorí poskytnú študentom 
základné poznatky o PAS a o možnostiach tvorby inkluzívneho divadla. Následne prebehne dramaturgická a režijná 
príprava inscenácie, skúšobný proces a verejné uvedenie predstavenia v Divadle LAB. Súčasťou projektu je aj spracovanie 
metodických materiálov, ktoré budú slúžiť ako návod pre budúce projekty a pre iné divadelné či vzdelávacie inštitúcie. 
Projekt je dôležitý, pretože na Slovensku zatiaľ chýba systematický prístup k sprístupňovaniu kultúry ľuďom s PAS. Tradičné 
divadelné predstavenia bývajú pre túto komunitu často nevhodné – sú hlučné, nepredvídateľné a plné senzorických bariér. 
To spôsobuje, že rodiny s deťmi či mladými ľuďmi s PAS sa kultúrnych aktivít nezúčastňujú alebo sa v nich necítia 
bezpečne. Citlivo v divadle ponúka prvý ucelený model, ktorý tieto bariéry odbúrava a ukazuje, že aj divadlo môže byť 
otvorené pre všetkých. Citlivo v divadle má ambíciu byť nielen umeleckým, ale aj spoločenským projektom. Upozorňuje na 
potrebu sprístupňovať kultúru všetkým ľuďom bez rozdielu a ponúka inšpiráciu pre ďalšie inštitúcie na Slovensku. Jeho 
prínosom je kombinácia umeleckej tvorby, vzdelávania a advokácie, ktorá môže dlhodobo meniť pohľad spoločnosti na 
inklúziu a prístupnosť kultúry.

2 500,00 €



57 INEX Slovakia - občianske 
združenie

My tu a teraz BA Občianske združenie INEX Slovakia plánuje v bratislavskej mestskej časti Petržalka zrealizovať sériu dobrovoľníckych a 
vzdelávacích aktivít, ktorých cieľom je prepájať ľudí naprieč rôznymi generáciami, sociálnymi skupinami a kultúrnym 
zázemím. Projekt vytvára priestor, kde sa môžu jednotlivci zapojiť do zmysluplných činností, rozvíjať svoje zručnosti a 
zároveň prispievať k lepšiemu prostrediu, v ktorom všetci žijeme. 
Medzi hlavné aktivity projektu patria: dobrovoľnícke činnosti, ako napr. pomoc pri úprave školských a komunitných 
priestorov , vzdelávacie a kreatívne stretnutia v podobe prezentácií, workshopov a diskusií na témy ako dobrovoľníctvo, 
cestovanie, mediálna gramotnosť či medziľudské porozumenie.  Tieto aktivity prebiehajú v poobedných a podvečerných 
hodinách, aby sa ich mohli zúčastniť aj ľudia so školskými či pracovnými povinnosťami. Sú vedené aktívnymi 
dobrovoľníkmi, ktorí inšpirujú ostatných vlastným príkladom.  Projekt reaguje na potrebu bezpečných a inkluzívnych 
priestorov pre komunitné stretávanie sa. Zároveň upozorňuje na to, že dobrovoľníctvo má obrovský spoločenský potenciál 
– posilňuje duševné zdravie, rozvíja občianske postoje, spája ľudí a buduje medzi nimi rešpekt a dôveru. V čase rastúcej 
polarizácie a uzatvárania sa do vlastných sociálnych „bublín“ projekt ponúka nástroj, ako prekonať tieto bariéry 
prostredníctvom spoločnej činnosti.  Projekt je určený širokej verejnosti – deťom, mládeži, dospelým aj seniorom, bez 
ohľadu na pôvod, vzdelanie, vierovyznanie či životnú situáciu. Vítaní sú všetci, ktorí majú záujem zapojiť sa, učiť sa nové 
veci a spoznávať ľudí mimo svojej bežnej sociálnej skupiny.  Očakávaným prínosom je posilnenie zmyslu pre 
spolupatričnosť, zvýšenie záujmu o dobrovoľníctvo, rozvoj mäkkých zručností účastníkov (ako tímová spolupráca, 
komunikácia či kritické myslenie) a zároveň zviditeľnenie hodnoty dobrovoľníckej práce v širšej spoločnosti.

2 500,00 €

58 Rodičovské združenie pri 
Materskej škole Malá Čausa

Zelená pergola v Záhrade 
múdrosti a zručnosti

TN Cieľom projektu je stavba pergoly so zelenou extenzívnou strechou vysadenou rozchodníkmi - odolnými rastlinami 
nenáročnými na údržbu. Takáto strecha je nielen pekná na pohľad, ale prináša aj množstvo ekologických a praktických 
výhod. Stavba prebehne vo forme interaktívneho workshopu. Účastníci sa zapoja do samotnej realizácie a zároveň sa 
dozvedia, ako zelené strechy fungujú, prečo sú dôležité a ako si ich možno vybudovať aj doma. Vytvorí sa miesto na 
spoločné stretnutia, oddych a organizovanie prírodných workshopov. Pergola so zelenou strechou tu bude pre všetkých - 
od detí až po dospelých.

2 000,00 €

59 Mesto Bardejov Športujeme s Kvapôčkou PO Projekt sa zameriava na dovybavenie a skvalitnenie športového ihriska pri Materskej škole Kvapôčka. Hlavnou aktivitou je 
inštalácia bezpečných a funkčných herných a športových prvkov, ktoré rozšíria možnosti pohybových aktivít detí v 
exteriéri. Okrem samotnej výstavby a vybavenia ihriska bude projekt podporovať pravidelné organizovanie športových 
podujatí, ako sú zimná a letná olympiáda či športový deň s účasťou rodičov, ktoré prispievajú k aktívnej a zdravej výchove 
detí. Tento projekt reaguje na dôležitý problém nedostatočného vybavenia vonkajších priestorov pre pohybové aktivity 
detí predškolského veku. Súčasné ihrisko je síce bezpečné, no postráda športové prvky, ktoré by deti motivovali k pohybu 
a rozvoju ich motorických schopností. V dobe, keď čoraz viac detí trávi čas pasívnymi aktivitami, je podpora zdravého a 
aktívneho životného štýlu už od útleho veku kľúčová pre ich fyzický a psychický vývoj. Projekt tak napĺňa potrebu vytvoriť 
podnetné, bezpečné a funkčné prostredie pre pohyb, ktoré zároveň podporuje inklúziu a sociálny rozvoj detí. Očakávaným 
prínosom projektu je zlepšenie kvality výchovy zameranej na pohyb a zdravie detí. Dovybavenie ihriska prispeje k zvýšeniu 
záujmu detí o pohybové aktivity, rozvoju ich motoriky, koordinácie a tímovej spolupráce. Zároveň podporí budovanie 
zdravých návykov, ktoré majú dlhodobý pozitívny vplyv na fyzické a psychické zdravie detí. Projekt zároveň posilní vzťahy 
medzi školou, rodinou a komunitou prostredníctvom spoločných aktivít a podujatí.

1 400,00 €



60 Obec Kuzmice Športuj hravo a zdravo NR Projekt rieši nedostatok kvalitného športového náradia a vybavenia a bezpečného priestoru na pohybové aktivity pre deti, 
matky s bábätkami, seniorov, deti zo sociálne znevýhodneného prostredia a pre deti so zdravotným znevýhodnením. 
Tento nedostatok obmedzuje možnosti rozvoja pohybových zručností, sociálnej interakcie a zdravého životného štýlu v 
komunite. Projekt preto napĺňa potrebu bezpečného a dostupného miesta pre šport, pohyb a komunitné aktivity. Je 
určený pre deti predškolského veku, žiakov 1.stupňa ZŠ, seniorov, matky s bábätkami a deti zo sociálne znevýhodneného 
prostredia v obci. Projekt prispeje k zlepšeniu fyzickej kondície, k skvalitneniu motorických a kognitívych kompetencií, 
schopnosti rešpektovať pravidlá stanovené kolektívom pri realizácii pohybových aktivít, ale aj k podpore samostatnosti v 
experimentovaní s telovýchovným náradím a náčiním. Cieľom je nielen zvýšiť úroveň fyzickej aktivity detí, ale aj naučiť deti 
aktívne využívať voľný čas. Očakávaný dopad zahŕňa zvýšenú participáciu na športových aktivitách, posilnenie 
komunitného života v obci a zlepšenie možností  každodenného pohybu pre rôzne vekové kategórie.

2 500,00 €

61 Stolnotenisový klub Devínska 
Nová Ves

Športom k posilneniu 
komunity v Devínskej Novej 
Vsi

BA Cieľom projektu je vytvoriť motivujúce a podnetné prostredie pre deti a mládež, kde budú môcť zmysluplne tráviť svoj 
voľný čas športom. Prostredníctvom pravidelných stolnotenisových tréningov chce Stolnotenisový klub v Devínskej Novej 
Vsi u detí rozvíjať cieľavedomosť, zdravé sebavedomie, tímového ducha a motiváciu dosahovať úspechy v živote. Zároveň 
im chce ukázať silu komunity, ktorá ich podporuje a inšpiruje.

2 000,00 €

62 Kolesá sa majú točiť - Wheels 
Should Be Rolling

Devín pre všetkých 3. ročník BA Projekt Devín pre všetkých je inkluzívne podujatie, ktoré spája šport, kultúru a komunitu s cieľom podporiť inklúziu ľudí so 
zdravotným znevýhodnením do spoločenského života. V roku 2026 sa uskutoční už tretí ročník festivalu na hrade Devín, 
pričom jeho hlavným ťahákom je integračná cyklojazda z Devínskej Novej Vsi priamo na hrad Devín. Do pelotónu sa 
zapájajú nevidiaci cyklisti na tandemoch, účastníci na handbikoch či deti na špeciálnych vozíkoch a rikšiach, ktorí jazdia 
spolu s verejnosťou. Podujatie zároveň upozorňuje na význam ekologickej dopravy a aktívneho životného štýlu. Festival 
pokračuje kultúrnym a vzdelávacím programom priamo v areáli hradu Devín. Návštevníkov čakajú koncerty, diskusie a 
tvorivé workshopy prispôsobené tak, aby boli prístupné pre všetkých bez ohľadu na typ znevýhodnenia. Dôležitú úlohu 
zohrávajú dobrovoľníci, ktorí poskytujú asistenciu účastníkom so zrakovým alebo telesným postihnutím a pomáhajú im pri 
pohybe počas festivalu. Projekt reaguje na dlhodobý problém obmedzených možností ľudí so zdravotným znevýhodnením 
plnohodnotne sa zapájať do športových a kultúrnych aktivít. Ukazuje verejnosti, že šport a kultúra môžu byť bez bariér a že 
ľudia so znevýhodnením sú prirodzenou súčasťou komunity. Pre samotných účastníkov je festival príležitosťou zažiť 
bezpečné a prijímajúce prostredie, vďaka čomu získavajú väčšiu odvahu a sebadôveru pri zapájaní sa do spoločenského 
života.

2 000,00 €



63 Na čerstvý vzduch, o. z. Zo záhonu rovno na stôl BA Cieľom projektu je oživiť komunitný život v Mestskom ovocnom sade v Bratislave a premeniť ho na aktívne komunitné 
centrum na čerstvom vzduchu. Hoci Mestský ovocný sad vznikol už pred piatimi rokmi, jeho potenciál na rozvoj komunity 
zostáva nevyužitý. Projekt reaguje na rastúcu potrebu kvalitných verejných priestorov, ktoré podporujú stretávanie ľudí, 
zmysluplné trávenie voľného času a budovanie dobrých susedských vzťahov. Hlavnou aktivitou projektu je výstavba 
verejného veľkorozmerného vyvýšeného záhona, ktorý sa stane srdcom komunitných aktivít. V súlade s názvom projektu 
„Zo záhona na stôl“ sa plánuje celý cyklus aktivít - od spoločného pestovania zeleniny a byliniek až po spracovanie úrody a 
spoločné stolovanie. Koncept projektu priamo nadväzuje na ikonické piknikové stoly v ovocnom sade, ktoré sú už teraz 
prirodzeným miestom stretávania. Cieľom je dať týmto stolom nový zmysel a naplniť ich pripravenými jedlami z 
vlastnoručne vypestovaných surovín, radosťou a smiechom zo spoločne stráveného času. Okrem praktického pestovania 
sa budú organizovať aj komunitné akcie, vzdelávacie workshopy a tvorivé dielne pre deti, rodiny a seniorov, čím sa 
Mestský ovocný sad premení na miesto, kde sa ľudia učia, spoznávajú a spájajú. Miestom, kde môžu spoločne rozkvitnúť. 
Projekt rieši problém nedostatočného využitia verejného priestoru na budovanie ľudských väzieb a zdieľanie skúseností. Je 
určený pre širokú škálu cieľových skupín, od detí z detskej skupinky a okolitých základných a materských škôl až po 
seniorské komunity, rodiny a všetkých susedov, ktorí prejavia záujem o spoločné pestovanie a trávenie času na čerstvom 
vzduchu.

2 000,00 €

64 Nadácia Zastavme korupciu Fair play škola - Rozšírenie 
lektorského poolu pre 
stredoškolské workshopy

PO Projekt Nadácie Zastavme korupciu sa zameriava na rozšírenie lektorského poolu pre stredoškolské workshopy, ktoré 
podporujú hodnoty férovosti, integrity a občianskej zodpovednosti medzi mladými ľuďmi. V súčasnosti má nadácia dve 
interné lektorky a obmedzenú externú podporu, čo umožňuje realizovať približne 20 workshopov polročne. Tento počet už 
prekračuje kapacity tímu a nezodpovedá rastúcemu záujmu škôl. Projekt rieši potrebu zvýšiť dostupnosť workshopov, 
zabezpečiť ich kvalitu a predísť vyhoreniu lektorov. Cieľom projektu je získať a pripraviť 6 – 10 nových lektoriek a lektorov 
do októbra 2026, ideálne tak, aby mal každý kraj svojho zástupcu. Projekt vytvorí udržateľný systém náboru, výberu a 
zaškolenia nových lektorov vrátane praktického tréningu, mentoringu a priebežnej supervízie a podpory. Zavedená bude 
jednotná metodika a systém kvality workshopov, ktorý zabezpečí konzistentný a efektívny prenos hodnotového 
vzdelávania. Primárnou cieľovou skupinou projektu sú noví lektori a lektorky – študenti pedagogiky, mladí učitelia, 
facilitátori, ľudia z neziskového sektora a odborníci so skúsenosťami s prácou s mládežou. Sekundárnou skupinou sú žiaci 
stredných škôl, ktorí absolvujú workshopy a získajú priestor diskutovať o férovosti a protikorupčných princípoch. Projekt 
má aj výrazný advokačný rozmer. Prostredníctvom vzdelávacích aktivít a budovania siete lektorov ako multiplikátorov 
hodnôt upozorňuje na potrebu hodnotového vzdelávania a šíri protikorupčné princípy medzi mladou 
generáciou.Realizované školenia budú komunikované verejnosti cez web, sociálne siete a newsletter nadácie, čím projekt 
zvýši povedomie o hodnotovom vzdelávaní a jeho dôležitosti pre budovanie kultúry slušnosti na Slovensku. Očakávaným 
výsledkom projektu je rozšírenie kapacity lektorského tímu, vyšší počet workshopov a zapojených študentov (približne 
500–700 ročne), zníženie záťaže súčasného tímu a vytvorenie udržateľného modelu vzdelávania, ktorý bude možné 
opakovane aplikovať aj v ďalších rokoch. Projekt tak priamo prispieva k posilňovaniu občianskej zodpovednosti, prevencii 
korupčného správania a budovaniu komunitného povedomia o férovosti a integrite.

2 500,00 €



65 Základná škola Citadela, 
Zochova 6-8, Bratislava

Bona fide - V dobrej viere 
pomáhať našim deťom

BA Projekt Bona fide – V dobrej viere pomáhať našim deťom je zameraný na podporu detí so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami (ŠVVP) v Základnej škole Citadela v Bratislave a v jej pobočke v Ivanke pri Dunaji. Jeho cieľom je 
vytvoriť prostredie, kde sa všetky deti – bez ohľadu na svoje schopnosti – cítia prijaté, bezpečné a majú reálne možnosti 
rozvíjať svoj potenciál. Hlavnou aktivitou projektu je nákup multisenzorických a terapeutických pomôcok (napr. tlmiace 
slúchadlá, logopedické pomôcky, záťažové deky, svetelný panel či karty proti úzkosti). Tieto pomôcky deťom umožnia 
lepšie sa sústrediť, učiť sa pokojnejšie, zvládať stres a zlepšovať komunikáciu. Projekt zároveň obsahuje vzdelávacie dni pre 
učiteľov a rodičov, aby sa naučili s pomôckami cielene pracovať a podporovať deti aj v domácich podmienkach. Dôležitosť 
projektu spočíva v tom, že počet detí so ŠVVP v školách neustále rastie, no pomôcky a odborná podpora často chýbajú. 
Bez nich hrozí deťom frustrácia, izolácia či úzkosť, čo má negatívny dopad nielen na ich vzdelávacie výsledky, ale aj na 
atmosféru v triede a rodine. Keď sa dieťa cíti dobre v škole, prenáša sa to aj do jeho domova a celej komunity. Projekt je 
určený primárne žiakom so ŠVVP v škole Citadela, z jeho výsledkov však budú priamo profitovať aj intaktní spolužiaci, 
rodičia, učitelia, podporný tím odborníkov a študenti pedagogických fakúlt a mladí učitelia. Celkovo projekt zasiahne 
stovky ľudí, keďže pokojnejšie a inkluzívnejšie prostredie prispieva ku kvalite vzdelávania celej školy. Projekt Bona fide je 
preto viac než len nákup pomôcok. Je to investícia do zdravého vývinu detí, do kvalitnejšieho vzdelávania a do 
posilňovania komunity, v ktorej každý môže nájsť svoje miesto.

1 000,00 €

66 Stará Jedáleň V Starej jedálni sa deJE veľa 
dobrého

BA Projekt realizovaný v rámci priestorov Starej jedálne podporuje občiansku angažovanosť prostredníctvom 
sprostredkovania príbehov aktívnych susedov, organizácii komunitného podujatia na prehliadanom verejnom 
priestranstve a spracovaním a publikovaním vizuálov, ktoré zrozumiteľne vysvetľujú možnosti participácie – vrátane 
pripomienkovania rozhodnutí EÚ.  Cieľom  projektu je prostredníctvom nástrojov komunitného organizovania motivovať 
ľudí k ich aktívnej účasti na verejnom živote vo svojom susedstve, meste, krajine. V rámci tohto projektu chcú realizátori 
projektu ich aktivitu v tomto smere posunúť na vyššiu úroveň a poukazovať na silné príbehy občianskej angažovanosti, 
ktoré vznikli priamo medzi nimi - medzi susedmi, ktorí sa rozhodli niečo zmeniť. Veria, že sprostredkovaná osobná 
skúsenosť niekoho z rovnakého prostredia dokáže ľudí motivovať a povzbudiť. Cez osobné príbehy či už zdieľané na našich 
sociálnych sieťach alebo priamo komunikované na susedských podujatiach (napr. susedské raňajky) bude zážitok 
najsilnejší. S programom vystúpiť aj mimo komunitného centra a upozorňovať na verejné priestranstvá, ktoré sú dnes 
opomínané a zanedbané. Chcú ľuďom ukázať, že verejný priestor patrí všetkým a mali by sme sa oň zaujímať. Nečinnosť 
nie je stav, ktorý mení veci k lepšiemu. Treťou časťou projektu bude občianska participácia na európskej úrovni. Slovenská 
účasť na eurovoľbách patrí dlhodobo k najnižím v EÚ ( 2014 13,05%; 2019 22,74%; 2024 34,38%) a ľudia považujú za príliš 
zložité aktívne zapájanie sa do európskej politiky. Preto sa vytvorí séria príspevkov a vizuálov, ktoré jednoduchým 
spôsobom vysvetlia, ako možno z pozície občana pripomienkovať návrhy zákonov a rozhodnutí európskych inštitúcií.

1 500,00 €



67 KRESŤANIA V MESTE Zmeny, ktoré majú dopad na 
mesto: Transformácia života 
ľudí bez domova a rodín v 
núdzi 2026

BA Bezdomovectvo a aj skryté bezdomovectvo s ľuďmi žijúcimi v neistom bývaní, na ubytovniach a pod., je vážnym 
problémom nielen dotknutých ľudí, ale aj nášho mesta a vyžaduje si cielenú prácu a intervenciu. 
Projekt Kresťanov v meste sa zameriava na PREVENCIU a UKONČOVANIE BEZDOMOVECTVA.  Hlavnými aktivitami sú výdaj 
potravín pre rodiny v núdzi a výdaj teplého jedla pre ľudí bez domova pod mostom Lanfranconi. Táto pomoc je prepojená 
s kľúčovou aktivitou – pomoc pri riešení zlých, zacyklených životných situácií pomocou sociálnej práce, tak, aby nastala 
trvalá zmena v živote týchto ľudí. Súčasťou projektu sú aj individuálne intervencie, ako zabezpečenie ošatenia, obuvi, 
hygienických potrieb či vzdelávania v základných zručnostiach v oblasti narábania s financiami a pod.  Cieľovou skupinou 
našej pomoci sú primárne rodiny v núdzi a ľudia bez domova, ktorým projekt pomáha stabilizovať životnú situáciu, zlepšiť 
prístup k základným potrebám a rozvíjať sociálne zručnosti. Sekundárnou cieľovou skupinou sú dobrovoľníci, ktorých 
projekt zapája do koordinácie výdajov, rozvozu potravín, organizácie komunitných a teambuildingových aktivít a školení. 
Projekt rieši problémy sociálneho vylúčenia, nedostatku potrieb a izolácie ľudí bez domova a rodín v núdzi. Pravidelné 
výdaje potravín a stravy, spolu s osobnou asistenciou, pomáhajú klientom udržať dôstojnosť, zdravie a motiváciu k 
samostatnosti. Súčasne projekt posilňuje dobrovoľnícke zručnosti a buduje komunitu ochotnú spolupracovať a 
podporovať zraniteľných členov spoločnosti. Očakávaným prínosom projektu je zlepšenie životnej situácie klientov – lepšia 
stravovacia a finančná stabilita, posilnenie sociálnych zručností, motivácia k participácii, samostatnosti a konečný cieľ – 
NASTAVENIE TRVALÝCH ZMIEN. Pre dobrovoľníkov projekt prináša zvýšenie profesionálnych kompetencií, rozvoj 
organizačných schopností a posilnenie vzájomnej spolupráce. Dopadom na komunitu je posilnenie solidarity, participácie a 
inkluzívneho prístupu k sociálne znevýhodneným skupinám, pričom projekt podporuje prevenciu bezdomovectva a 
hľadanie trvalých riešení ťažkých životných situácií.

2 000,00 €

68 Spojená škola sv. Jozefa, 
Jašíkova 219, Turzovka

Pohybom za zdravím ZA Realizáciou projektu deti Špeciálnej MŠ, žiaci Špeciálnej ZŠ, Praktickej školy a ZŠ pre žiakov s autizmom v Turzovke 
navštívia Argi Academy- Gymnasticko-športové centrum v Žiline. Deti ŠMŠ absolvujú 3 lekcie baby plávania s inštruktormi. 
Baby plávanie deťom napomáha k ich psychomotorickému rozvoju, zlepšuje ich dýchanie, svalový tonus.  Žiaci ŠZŠ, PŠ, ZŠ 
pre žiakov s autizmom absolvujú cvičenie s inštruktorom. Cvičenie poskytne žiakom zažiť adrenalín, otestovať si svoje sily, 
odvahu a uvoľniť nahromadenú energiu, formovať sociálne vzťahy.

2 000,00 €



69 Mareena Nitra spája: komunity, kultúry 
a generácie

NR Projekt „Nitra spája: komunity, kultúry a generácie“ realizuje občianske združenie Mareena a zameriava sa na podporu 
sociálnej inklúzie a súdržnosti komunity v Nitre prostredníctvom dlhodobo overených komunitných aktivít. Hlavnými 
aktivitami sú jazykové kaviarne, tvorivé workshopy a herné večery, kde sa stretáva zraniteľná cudzinecká komunita – 
predovšetkým utečenci a utečenkyne, cudzinci a cudzinky – spolu s domácou verejnosťou. Účastníctvo má príležitosť 
precvičovať slovenčinu, angličtinu alebo nemčinu, rozvíjať praktické a kreatívne zručnosti, nadväzovať kontakty a budovať 
vzájomnú podporu a priateľstvá. Projekt reaguje na pretrvávajúce bariéry, ktorým tieto skupiny čelia, ako sú jazykové 
obmedzenia, nedostatok sociálnych kontaktov alebo neznalosť miestnych kultúrnych a administratívnych podmienok. 
Poskytuje bezpečný a pravidelný priestor, kde sa účastníctvo môže aktívne zapájať do spoločenského života, rozvíjať 
kompetencie a cítiť spolupatričnosť. Súčasťou aktivít je aj zapojenie domáceho obyvateľstva, čo podporuje medzikultúrny 
a medzigeneračný dialóg a buduje inkluzívnu komunitu. Očakávaným dopadom projektu je posilnenie sociálnej inklúzie, 
vytvorenie bezpečného a otvoreného prostredia pre medzikultúrnu spoluprácu, rozvoj jazykových a kreatívnych zručností 
účastníctva a zvýšenie kompetencií dobrovoľníctva. Projekt zároveň podporuje advokačný rozmer Mareeny – zviditeľňuje 
potreby zraniteľných skupín, prináša osvedčené modely komunitnej práce a poskytuje podporu cudzineckým komunitám 
pri rozbehu vlastných iniciatív. Skúsenosti a výsledky projektu môžu byť inšpiráciou pre podobné aktivity v iných mestách a 
komunitách, čím sa zabezpečuje prenos osvedčených postupov, širšia škálovateľnosť a udržateľnosť.

1 000,00 €

70 Vlastnou cestou Spoznávame svet ZA Pre ľudí s mentálnym postihnutím z Centra sociálnych služieb Méta a z regiónu Turiec plánujeme pripraviť vzdelávací 
program Spoznajme svet, na ktorom budú spoznávať krajiny pomocou zážitku a všetkými zmyslami. Prostredníctvom 
týchto vzdelávacích stretnutí budú účastníci získavať nové vedomosti, zručnosti a skúsenosti. Každú krajinu si ochutnajú, 
ohmatajú, vypočujú, ovoňajú, uvidia, lebo svet je pre všetkých.

2 300,00  €

71 APESA Ja aj Ty sme spolu zohratí. ZA Projekt vychádza z dlhodobo overeného stimulačného programu „Môj psík Azor dáva pozor“, ktorý úspešne absolvovalo 
viac ako 1200 detí, no zásadne inovuje jeho štruktúru a spôsob realizácie. Zavádza trojstupňový model šírenia: centrálne 
vyškolení školitelia následne školia dobrovoľníkov (pre deti blízke dospelé autority v regiónoch, čím vzniká efektívna sieť 
odborníkov schopných replikovať program v teréne. Dobrovoľníkmi sú osoby, ktoré sú dieťaťu prirodzene blízke  - rodič, 
učiteľ, asistent), čo zvyšuje dôveru, motiváciu a intenzitu spolupráce. Program je postavený na tematickej a rolovej hre so 
psíkom Azorom, ktorá je prepojená na priame terapeutické a stimulačné cvičenia, vďaka čomu je celý program  pre deti 
zrozumiteľný, nenásilný a hravý. Zároveň deti zmocňuje a skompetentňuje - samé sú nositeľmi, zodpovednými za úspešnú 
implementáciu. Program podporuje exekutívne funkcie (organizáciu, plánovanie, pozorornosť, pružnost - nesmierne 
dôležité aspekty pre životnú úspešnosť a zároveň spokojnosť cez vedomie vlastného prínosu). Prispieva k rozvoju 
pozornosti, jemnej motoriky, jazykových schopností, sebaregulácie.  V projekte sa kladie dôraz na odstraňovanie bariér 
účasťou detí zo znevýhodneného prostredia, detí so špeciálnymi výchovnovzdelávacími potrebami, s rozšírenou 
koncepciou špeciálnovzdelávacích potrieb, ktorým budú pomôcky poskytované bezplatne - s podporou Nadácie 
Volkswagen Slovakia. Dobrovoľníci majú k dispozícii metodickú oporu a sú vedení školiteľmi, čo zaručuje kvalitu, 
jednotnosť a bezpečnosť realizácie. Vzniká tak inkluzívny, nízkoprahový a udržateľný model sociálnej inovácie, ktorý 
možno ľahko rozširovať do ďalších zariadení a komunít.

2 400,00  €



72 Komunitné centrum Ruka v 
ruke

Hraním k porozumeniu – 
inkluzívne herné stretnutia 
pre deti aj dospelých

ZA V rámci projektu vznikne výpožičný systém spoločenských hier a montessori pomôcok, ktoré si budú môcť rodiny zapožičať 
domov – čím sa zvýši dostupnosť kvalitných vzdelávacích a rozvojových nástrojov aj pre rodiny, ktoré si ich nemôžu dovoliť 
kúpiť. Súčasťou projektu budú aj tzv. „pokojné herničky“ – dopoludňajšie inkluzívne stretnutia určené špeciálne pre deti so 
zdravotným znevýhodnením a ich rodičov, ktoré budú prebiehať v kľudnom, prijímajúcom a rešpektujúcom prostredí. 
Ďalšou plánovanou aktivitou sú Herné popoludnia pre deti a mládež a Herné večery pre dospelých, ktoré budú podporovať 
rozvoj medziľudských vzťahov, medzigeneračné prepájanie a budovanie komunity prostredníctvom spoločenskej hry ako 
nástroja rozvoja aj oddychu. Projekt reaguje na nedostatok inkluzívnych, rozvojových a komunitných aktivít v regióne 
Bytča a priľahlých obciach (s približne 20 000 obyvateľmi), kde doposiaľ neexistuje obdobná iniciatíva. Mnohé rodiny, 
najmä tie s deťmi so špeciálnymi potrebami, sa cítia izolovane, majú obmedzený prístup k verejným aktivitám a často čelia 
nepochopeniu či odmietaniu. Izolácia rodičov je navyše rizikovým faktorom vyhorenia a zhoršenia duševného zdravia, 
ktoré projekt pomáha zmierňovať aj vytváraním priestoru na zdieľanie a podporu. Projekt je určený predovšetkým pre 
rodiny so zdravotne znevýhodnenými deťmi, rodičov na materskej či rodičovskej dovolenke, deti a mládež z regiónu, ale aj 
pre dospelých hľadajúcich zmysluplné komunitné prepojenie. Výsledkom projektu bude zvýšenie dostupnosti inkluzívnych 
aktivít, posilnenie komunitného života, rozvoj detských aj rodičovských zručností a zmiernenie izolácie rodín. Projekt má aj 
advokačný rozmer – prostredníctvom sociálnych sietí, regionálnych médií a plánovaných aktivít chce zvyšovať povedomie 
o potrebách rodín so znevýhodnením a ukázať, že aj malé centrum v malom meste môže prinášať veľké zmeny.

1 500,00 €

73 Základná škola Slovenského 
národného povstania, 
Partizánska 13, Sučany

Slnko v záhrade - živá učebňa 
pre všetkých

ZA Projekt Slnko v záhrade – živá učebňa pre všetkých prinesie Základnej škole v Sučanoch priestor na učenie v prírode aj 
stretávanie generácií. Vznikne exteriérový priestor, kam sa osadí solárna lavička, dva vyvýšené záhony, hmyzí hotel a mini-
meteostanica z micro:bitov. Taktiež sa osadí päť SK/DE tabúľ s QR audiom. Rodičia a seniori sa zapoja do štyroch 
spoločných aktivít a výstupy budú súčasťou vyučovania a pripravia sa odporúčania pre obec i balíček na replikáciu pre iné 
školy.

2 300,00 €

74 Návrat Kto som, odkiaľ som a kam 
patrím? - Posilnime spolu 
identitu rómskych detí v 
náhradných rodinách.

PO Projekt sa zameriava na rómske deti v náhradnej starostlivosti, ktoré čelia nielen strate pôvodného domova, ale aj 
marginalizácii, jazykovým bariéram a strate identity. Odborným základom projektu sú poznatky prof. Zdeňka Matějčeka, 
ktorý zdôrazňoval význam bezpečných vzťahov a rešpektu k individualite dieťaťa a naše viac ako 30 ročné skúsenosti so 
sprevádzaním náhradných rodín. Cieľom je posilniť kultúrnu identitu detí, podporiť náhradných rodičov a vytvoriť priestor 
pre bezpečné sebavyjadrenie detí cez jazyk, tvorbu a zážitok. Práca s identitou detí je prevenciou psychických ťažkostí a 
prispieva k ich stabilite, sebadôvere a pozitívnemu sebapoňatiu. Projekt oslovuje deti, náhradných rodičov aj odbornú 
verejnosť a otvára diskusiu o citlivom sprevádzaní detí z minoritného prostredia.

2 400,00 €



75 Základná škola Pavla 
Dobšinského, P. Dobšinského 
1744/2, Rimavská Sobota

Senzorická integrácia žiakov s 
PAS

BB Našou víziou je vytvoriť na našej základnej škole špeciálne zariadenú miestnosť pre deti s poruchami autistického spektra - 
PAS. Bude im poskytovať priestor pre aktivity na rozvíjanie zmyslového vnímania, ktoré má priamy dopad na ich učenie a 
správanie. Tieto činnosti sa preukázali efektívne u detí, ktoré sa prejavujú neprimeranou aktivitou alebo neštandardným 
správaním. Cieľovou skupinou sú žiaci špeciálnych tried s autizmom ale aj  žiaci so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími 
potrebami - ŠVVP, ktorí budú priestor využívať počas vyučovania. Miestnosť bude k dispozícii aj pre ostatných žiakov školy 
počas voľnočasových aktivít.
Prínos projektu vidíme v zabezpečení vhodných podmienok na vzdelávanie detí s autizmom a aj na podporu vzdelávania 
detí so ŠVVP i ostatných žiakov.  Pomôžu im ľahšie zvládnutie výchovno-vzdelávacieho procesu, zvládnutie školskej 
dochádzky a zaradenie sa do bežného života.
Je veľmi dôležité zvyšovať povedomie žiakov na školách, ich rodičov, pedagógov, verejnosti o poruchách  autistického 
spektra. Tým, že nadizajnovanú miestnosť budú navštevovať aj ostatní žiaci, zistia /následne porozprávajú rodičom, 
súrodencom, učiteľom, známym/, že autistických detí - ľudí sa netreba báť alebo ich ľutovať. Pochopia, že aj táto skupina 
ľudí sa dokáže veľa naučiť a môže veľa dokázať, ak my pre nich vytvoríme vhodné podmienky. Uspokojenie zmyslových 
potrieb našich žiakov s autizmom sa prenesie v pozitívnej miere aj na rodičov, súrodencov, na ich vzťahy a každodenné 
spoločné fungovanie, ktoré nie je vždy jednoduché.

2 400,00  €

76 Súkromná spojená škola 
EDURAM, Mikuláša Šprinca 
104/5, Krompachy

Technika spája – inkluzívne 
vzdelávanie s robotikou

KE Súkromná spojená škola EDURAM v Krompachoch plánuje realizovať projekt zameraný na modernizáciu odborného 
vzdelávania v oblasti automatizácie a robotiky. Hlavnými aktivitami projektu sú nákup výučbového robota Dobot Magician 
Basic a dopravníkového pásu, tvorba metodických materiálov, praktické cvičenia pre žiakov a organizácia workshopov pre 
základné školy z regiónu. Projekt reaguje na potrebu sprístupniť technické vzdelávanie aj žiakom so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami (IVVP) a žiakom zo sociálne znevýhodneného prostredia, vrátane rómskej komunity. Títo žiaci 
často nemajú rovnaké podmienky na rozvoj praktických zručností, čo môže ovplyvniť ich budúce uplatnenie na trhu práce. 
Projekt zároveň upozorňuje na systémový problém nerovnosti vo vzdelávaní a ukazuje, že moderné technológie môžu byť 
dostupné každému. Očakávaným prínosom je zvýšenie kvality odborného výcviku, rozvoj technických a digitálnych 
zručností žiakov, podpora inklúzie a motivácie k štúdiu technických odborov. Projekt má ambíciu byť inšpiráciou pre ďalšie 
školy a ukázať cestu, ako možno prakticky a dostupne rozvíjať technické vzdelávanie v regiónoch.

2 400,00 €

77 uEda Láskavá Stupava, susedský 
festival

BA Jarné vydanie susedského festivalu Láskavá Stupava prinesie dva dni plné koncertov, workshopov, komentovaných 
prehliadok, diskusií, športu, umenia... Podporí komunitný rozvoj, lokálnych umelcov, občianske združenia aj spoluprácu so 
samosprávou. Vďaka festivalu sa stretnú rozmanité "bubliny", ktoré v príjemnej atmosfére prelomia ľady a vytvoria si 
väzby pre ďalšiu spoluprácu. Láskavá Stupava buduje v obyvateľoch pocit spolupatričnosti a lokálpatriotizmu, vďaka čomu 
prispieva k tomu, že Stupava sa stáva mestom nielen na prespatie ale aj na spolužitie. Otužuje susedské vzťahy, podporuje 
aktivistov a vytvára podhubie pre budúce kreatívne nápady. Vytvára priestor na nové nápady, inšpirácie, slúži aj ako 
startup priestor pre nové iniciatívy v meste. Festival je určený pre širokú verejnosť z okolia, obyvateľov Stupavy všetkých 
vekových skupín. Zahŕňa aj občianske združenia a inciatívy v meste, spolupracuje so samosprávou či podnikateľmi v meste, 
zapojená je aj fara, domov sociálnych služieb, vzdelávacie skupiny, Základná umelecká škola a rôzne športové kluby.

1 500,00 €



78 SRRZ - RZ pri Základnej škole Pohyb - základ zdravého 
rozvoja detí

TT V školskej telocvični v Sobotišti, je nevyužitá miestnosť - stará posilňovňa. Nachádzajú sa v nej staré stroje, ktoré sa v 
rámci projektu odstránia a vytvorí sa tým priestor pre "fitness-gymnastickú cvičebňu". Posilňovacie stroje sú aktuálne v 
nefunkčnom a nevyhovujúcom stave. Priestor by bol využitý ako viacúčelová miestnosť pre šport. Vznikne tu nové miesto 
pre fitness a gymnastiku so zrkadlovou stenou pre lepšie uvedomenie správneho pohybu. Dnešná doba, kedy deti sedia pri 
rôznych formách techniky si priam žiada vybudovať novú časť, kde by deti aktívne trávili svoj voľný čas. Pod  školou 
funguje aj súbor veľmi úspešných mažoretiek, ktorý by túto gymnastickú cvičebňu tiež aktívne využíval.  Ďalej pod školou 
aktívne pracuje aj futbalový krúžok, ktorý  by túto miestnosť taktiež navštevovali počas svojej zimnej prípravy a tým by si 
ozvláštnili svoje tréningy.

2 000,00 €

79 UP - Down syndrom Podpora novej inscenácie 
Divadla Dúhadlo

BA Projekt nášho občianskeho združenia Up-Down syndróm je zameraný na vznik novej inkluzívnej divadelnej inscenácie 
Romeo a Júlia, v ktorej spolupracujú herci s Downovým syndrómom a profesionálni tvorcovia. Realizácia projektu zahŕňa 
intenzívny skúšobný proces, premiéru a následné reprízy, ako aj možnú účasť na krajských a celoštátnych súťažných 
prehliadkach. Súčasťou je aj príprava propagačných materiálov a sprievodných aktivít, ktoré zvýšia dostupnosť a 
viditeľnosť projektu pre širokú verejnosť. Projekt reaguje na potrebu vytvárať bezpečný priestor, kde ľudia s mentálnym 
znevýhodnením môžu rozvíjať svoj talent a byť vnímaní ako rovnocenní umelci. Zároveň ponúka verejnosti možnosť zažiť 
priamy kontakt s inakosťou, čo prispieva k odbúravaniu predsudkov a posilňuje spoločenskú citlivosť. Inkluzívne divadlo tak 
prináša umeleckú aj sociálnu hodnotu, ktorá má dlhodobý vplyv na formovanie otvorenejšej komunity. Cieľovou skupinou 
sú predovšetkým samotní herci s Downovým syndrómom, ich rodiny a komunita, no aj široká verejnosť – diváci 
predstavení, účastníci festivalov, odborná kultúrna obec a študenti. Projekt priamo zapojí viac než 800 ľudí a 
sprostredkovane osloví stovky ďalších prostredníctvom médií a partnerských inštitúcií. Očakávaným prínosom je nielen 
umelecký rast členov súboru, ale aj posilnenie inkluzívnych hodnôt v kultúrnom priestore. Projekt nadväzuje na úspechy 
Divadla Dúhadlo na súťažiach ako Hviezdoslavov Kubín či Scénická žatva a potvrdzuje jeho schopnosť prinášať kvalitné a 
oceňované inscenácie. Vďaka nemu sa inkluzívne divadlo stáva súčasťou kultúrneho života a inšpiráciou pre ďalšie 
komunity.

2 000,00 €

80 Evanjelická cirkevná základná 
škola, Zeleného stromu 14, 
Rožňava

Bezpečné ihrisko – priestor 
pre radosť a pohyb pre žiakov 
ECZŠ

KE Projekt má priniesť deťom v areáli školy priestor, kde sa budú môcť hrať, hýbať a tráviť čas v bezpečnom prostredí. Na 
školskom dvore sa plánuje vybudovať menšie detské ihrisko s prvkami podporujúcimi pohyb, spoluprácu a zdravý životný 
štýl. Potrebnosť projektu vychádza z reality školy. V areáli sa nachádza základná aj materská škola, ale deti nemajú vhodné 
a bezpečné miesto na aktívny oddych. Chýbajú herné prvky, ktoré by im umožnili nielen zábavu, ale aj rozvoj pohybových 
schopností. V súčasnosti sa žiaci hrajú na nevhodných miestach, čo prináša riziká úrazov a obmedzuje ich pohyb. 
Očakávaným prínosom je vytvorenie prostredia, ktoré deťom umožní rozvíjať pohyb, upevňovať priateľstvá a tráviť čas 
zdravo a zmysluplne. Ihrisko prispeje k bezpečnosti detí, keďže budú mať vyhradený priestor na hru namiesto rizikových 
zákutí. Zároveň podporí komunitný rozmer školy – deti, rodičia a učitelia sa budú stretávať pri spoločných brigádach či 
podujatiach, čím sa posilní spolupráca a vzájomná blízkosť. Výsledkom projektu bude nielen nový herný priestor, ale aj 
jasný signál, že škola a jej partneri myslia na potreby detí a chcú im ponúknuť kvalitné podmienky pre rast. „Bezpečné 
ihrisko“ sa tak stane miestom radosti, pohybu a priateľstva, ktoré bude dlhodobo prínosom pre všetkých, ktorí školu 
navštevujú.

2 000,00 €



81 Základná škola s materskou 
školou, Krajné 173

Tichá zóna – Snoezelen kútik 
pre žiakov so špeciálnymi 
potrebami

TN Základná škola s materskou školou Krajné plánuje zriadiť Snoezelen – tichú zónu pre žiakov so špeciálnymi výchovno – 
vzdelávacími potrebami. Ide o nízkopodnetové, bezpečné a metodicky vedené prostredie, v ktorom sa deti krátko upokoja 
a vrátia späť k učeniu. Projekt kombinuje úpravu priestoru, nákup kľúčových pomôcok a zavedenie jasných pravidiel 
používania. Priestor sa vymaľuje neutrálnou farbou, prispôsobí sa elektroinštalácia, zatemní sa závesmi a zútulní 
čalúneným obložením steny, položí sa koberec. Nainštalujú sa pomôcky: optický trblietavý záves s interaktívnym 
svetelným zdrojom, sedacie vaky, vak na ležanie, podsvietená gélová podložka, laserový projektor hviezdneho neba, 
akvárium s „medúzami“ a záťažové pomôcky. Škola  a RZ pri ZŠ s MŠ dofinancuje projekt.  Škola má 7 žiakov s PAS a 
viacero detí s poruchami pozornosti. V bežnej triede sa u nich často objavuje zmyslové preťaženie (hluk, svetlo, dotyk), čo 
vedie k nepokoju a prerušeniu vyučovania. Stabilný, tlmený priestor s vhodnými podnetmi a jasnou metodikou umožní 
rýchlu sebareguláciu a plynulejší návrat k učeniu, čím sa zlepší klíma v triedach. Súčasťou projektu je aj zaškolenie 
pedagógov, aby všetci vedeli kútik bezpečne a jednotne používať. Škola očakáva skrátenie priemerného času upokojenia 
žiaka na maximálne 10 minút (alebo zníženie o viac ako 30 % oproti východisku) Tiež očakáva viac ako 80 % vstupov 
ukončených návratom do triedy do 15 min. Poklesne počet výrazných kríz a triedy budú pokojnejšie. Dopad sa bude 
priebežne merať cez log kútika, zrealizované budú mesačné sumáre a krátke dotazníky pre učiteľov a rodičov. 

2 400,00 €

82 Občianske združenie USMEJ 
SA NA MŇA

SVETlo V TME KE Projekt SVETlo V TME podporuje inklúziu, diverzitu a spoločenské uznanie znevýhodnených skupín prostredníctvom 
umenia. Hlavné aktivity zahŕňajú  kreatívne workshopy, módnu šou, výstavu a tvorbu tematických kalendárov – spájajú 
zdravých a hendikepovaných mladých ľudí aj účastníkov z rôznych menšín. Projekt umožňuje prezentovať talent a 
jedinečný pohľad na svet, čím posilňuje sebavedomie účastníkov a zvyšuje ich spoločenské uznanie. Projekt rieši 
marginalizáciu hendikepovaných a minoritných skupín, ktoré často čelia predsudkom, nízkej viditeľnosti a obmedzeným 
príležitostiam na trhu práce. Mediálne výstupy upozorňujú na význam inklúzie a diverzity a inšpirujú verejnosť k empatii a 
otvorenosti. Cieľovou skupinou sú zdravotne znevýhodnení mladí ľudia, študenti z menšinových prostredí, školy, 
dobrovoľníci, zamestnávatelia a široká verejnosť. Projekt im poskytuje priestor na kreatívny a osobný rozvoj, rozvoj 
sociálnych zručností a sebavedomia, a návštevníkom umožňuje zažiť diverzitu prostredníctvom vizuálne a emocionálne 
silných zážitkov. Projekt sa realizuje už štvrtýkrát a každý ročník prináša nových účastníkov, rozširuje sieť dobrovoľníkov a 
buduje trvalé partnerstvá. V budúcnosti sa plánuje rozšíriť o nové skupiny, workshopy, výstavy a konferenciu prezentujúcu 
kreativitu a uplatnenie zdravotne znevýhodnených ľudí.

1 500,00 €

83 Telovýchovná jednota Slavoj 
Moravský Svätý Ján

Tréningové vybavenie pre 
mladých športovcov

TT Projekt s názvom Tréningové vybavenie pre mladých športovcov sa zameriava na učenie, rozvoj a vytvorenie silného 
vzťahu detí ku športu. Vybavenie bude použité pre tréningový proces futbalového klubu TJ Slavoj Moravský Svätý Ján, 
rôzne športové akcie pre deti zo širokého okolia, aby sa naučili a presvedčili sa, že šport prináša do života veľa benefitov v 
podobe duševného a fyzického zdravia a vždy je lepšie zobrať do ruky loptu, raketu, hokejku ako mobil. Projekt reaguje na 
problémy digitálnej doby, čím chce motivovať deti k športu. 

2 400,00 €



84 Základná škola, Slov. 
dobrovoľníkov 122/7, Žilina

Od kociek k poznaniu: Buduj a 
kóduj svoju budúcnosť

ZA Projekt Od kociek k poznaniu: Buduj a kóduj svoju budúcnosť predstavuje komplexný vzdelávací program, ktorého cieľom 
je modernizácia výučby na základnej škole a rozvoj kľúčových zručností pre 21. storočie. Projekt jedinečne prepája 
technické vzdelávanie, profesijnú orientáciu a posilňovanie vzťahu k regionálnemu kultúrnemu dedičstvu. Projekt 
kombinuje štyri hlavné, prepojené aktivity: 1. Zavedenie LEGO® Education SPIKE Essential: Projekt zabezpečí nákup súprav 
LEGO® robotiky, ktoré budú trvalo integrované do vyučovania informatiky a krúžkovej činnosti na oboch stupňoch školy, 
čím sa premení teoretické programovanie na praktickú, hmatateľnú aktivitu; 2. Workshopy Robotiky s ANJ: Deti sa 
zúčastnia interaktívnych workshopov v Kockovni, kde si osvoja základy robotiky a programovania v spojení s anglickým 
jazykom, čím sa posilní medzipredmetové prepojenie; 3. Kariérová inšpirácia s Volkswagenom: Odborníčka zo spoločnosti 
Volkswagen povedie besedu zameranú na budúce povolania v IT a robotike. Beseda sa špeciálne zameria na motiváciu 
dievčat a odstraňovanie rodových stereotypov a motiváciu chlapcov pre prácu v automobilových závodoch; 4. Odkaz 
tradícií (UNESCO): V čase čakania na workshopy sa žiaci zúčastnia exkurzie do Múzea v Jahodníckych hájoch. Táto aktivita, 
reflektujúca zápis školy v UNESCO, má za cieľ ukázať deťom skĺbenie úcty k tradíciám s inováciami a budúcnosťou. Projekt 
rieši akútnu potrebu digitálnej gramotnosti a STEM vzdelávania v skorom veku. Aktuálna výučba informatiky je často príliš 
teoretická. Projekt vytvára pevný základ pre záujem detí o IT a robotiku, čím priamo reaguje na nedostatok kvalifikovaných 
odborníkov na trhu práce. Zároveň rieši rodovú nerovnosť v technických povolaniach cielenou motiváciou dievčat. Projekt 
efektívne využíva čas detí, prepája praktické zručnosti so spoznávaním regionálneho kultúrneho dedičstva.

2 500,00 €

85 VIAC - Inštitút pre podporu a 
rozvoj mládeže

LEGO bez hraníc ZA Projekt „LEGO bez hraníc“ je zameraný na podporu detí a dospelých so zdravotným alebo sociálnym znevýhodnením v 
regióne Orava, ktorý patrí medzi demograficky a geograficky znevýhodnené oblasti Slovenska s obmedzenými možnosťami 
vzdelávania a osobného rastu. Cieľom projektu je zmierniť tieto bariéry a umožniť cieľovej skupine rozvíjať technické a 
digitálne zručnosti, ktoré sú kľúčové pre každodenný život, budúce štúdium aj uplatnenie na trhu práce. Vzdelávacie 
aktivity budú realizované s využitím inovatívneho nástroja LEGO Education Spike Prime, ktorý prepája klasické LEGO kocky 
s modernými technológiami, senzormi a prvkami programovania. Tento inkluzívny a hravý prístup umožňuje zapojiť rôzne 
vekové skupiny, vrátane tých, ktorí majú ťažkosti s tradičnými metódami učenia, a ponúka im bezpečný priestor na učenie, 
tvorivosť a rozvoj sebavedomia. Projekt je určený predovšetkým deťom a mládeži zo znevýhodneného prostredia a 
dospelým so zdravotným znevýhodnením vo veku 26 - 42 rokov. Sekundárnu cieľovú skupinu tvoria klienti komunitného 
centra, študenti zo spolupracujúcich škôl a širšia komunita v Námestove a okolí. Tým, že účastníkom umožní získavať 
praktické skúsenosti s technológiami a programovaním, podporuje ich sebestačnosť, zvyšuje zamestnateľnosť a uľahčuje 
plnohodnotnú integráciu do spoločnosti. Očakávaným prínosom projektu je posilnenie vzdelávacích príležitostí v regióne, 
znižovanie nerovností a podpora sociálnej inklúzie. Zároveň prinesie nové možnosti stretávania a spolupráce, prepájania 
generácií a budovania partnerstiev s ďalšími školami či neziskovými organizáciami. Moderné metódy vzdelávania obohatia 
nielen účastníkov, ale aj pracovníkov komunitného centra a dobrovoľníkov, čím sa posilní ich odborná pripravenosť a 
prinesú sa do komunity inovatívne prístupy. Projekt tak predstavuje udržateľný model inkluzívneho vzdelávania, ktorý 
môže slúžiť ako inšpirácia aj pre ďalšie regióny.

2 500,00  €



86 Základná škola, Komenského 
3, Smižany

Zmyslový svet - terapeutická 
snoezelen miestnosť

KE Plánuje sa realizovať projekt, ktorý je navrhnutý tak, aby podporil inkluzívne vzdelávanie a psychickú pohodu žiakov, najmä 
so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami a zo sociálne znevýhodneného prostredia. Projekt je dôležitý, pretože 
inklúzia v školskom prostredí je náročný proces, ktorý si vyžaduje nielen intenzívnu prácu pedagógov, ale aj spoluprácu 
rodičov a podporného tímu. Zaradenie dieťaťa so zdravotným znevýhodnením medzi intaktné deti nemožno chápať iba 
formálne, ide o postupný proces adaptácie, ktorý si vyžaduje vytváranie vhodných podmienok a dostupných  podporných 
prostriedkov. Prínosom bude takto vytvorený priestor, ktorý zlepší psychickú, emocionálnu rovnováhu žiakov. Zároveň 
škola dotvorí prostredie vhodné pre inklúziu.

2 500,00 €

87 V Lučenci je dobre, o. z. Generácie spolu BB Občianske združenie V Lučenci je dobre pripravilo projekt „Generácie spolu“, ktorý prepája seniorov z domova dôchodcov 
DS Kúpele Lučenec a mladých chlapcov z Domu na pol ceste Rabaka v Kalinove. Cieľom projektu je vytvoriť most medzi 
dvoma generáciami, ktoré sa v bežnom živote stretávajú len zriedka, a poskytnúť im možnosť tráviť spoločný čas 
zmysluplne, prospešne a obohacujúco pre všetky strany.
Hlavnými aktivitami projektu sú spoločné výlety a prechádzky so seniormi, napríklad na obľúbenú vodnú nádrž Ľadovo, kde 
si môžu dať kávu alebo občerstvenie a vypadnúť z každodennej rutiny. Ďalšou časťou projektu sú verejnoprospešné práce, 
ako kosenie, údržba cintorínov, čistenie a skrášľovanie verejných priestorov alebo výsadba zelene. Do týchto činností sa 
zapájajú mladí chlapci, pričom seniori ich povzbudzujú, radia im a odovzdávajú svoje skúsenosti. Každá aktivita je zároveň 
dokumentovaná fotografiami a príbehmi, ktoré sa zdieľajú s komunitou, aby sa do podobných iniciatív zapojilo viac 
dobrovoľníkov a aby sa o nich dozvedela aj širšia verejnosť. Projekt reaguje na dva zásadné problémy: sociálnu izoláciu 
seniorov a nedostatok možností pre mladých z rizikových skupín rozvíjať pracovné návyky a sociálne zručnosti. Seniori sa 
často cítia osamelo, uzavretí vo svojom prostredí bez možnosti vyjsť von a byť užitoční. Mladí zasa potrebujú skúsenosti, 
motiváciu a pozitívne príležitosti, aby sa vedeli lepšie začleniť do spoločnosti. Projekt je určený predovšetkým pre seniorov 
z domova dôchodcov DS Kúpele v Lučenci a pre mladých mužov z Domu na pol ceste Rabaka, ktorí sú na prahu dospelosti 
a hľadajú svoje miesto v živote. Sekundárnou cieľovou skupinou sú dobrovoľníci, členovia miestnej komunity a inštitúcie, 
ktoré sa môžu do spolupráce zapojiť. Očakávaným prínosom je zlepšenie kvality života seniorov, ktorí získajú viac možností 
na pohyb, spoločnosť a pocit užitočnosti. Pre mladých znamená projekt rozvoj pracovných a sociálnych zručností, 
posilnenie empatie a schopnosti spolupracovať, čo im uľahčí budúce začlenenie do spoločnosti a pracovného života. 
Komunita získa krajšie prostredie, väčšiu súdržnosť a inšpiratívny príklad, že spolupráca medzi generáciami má veľký 
zmysel. Projekt „Generácie spolu“ tak spája ľudí, ktorí by sa možno nikdy nestretli, a ukazuje, že spoločná práca, rozhovory 
a vzájomná pomoc dokážu meniť životy.

2 000,00  €

88 Mesto Ružomberok - 
Nízkoprahové denné centrum 
pre deti a rodinu (PREROD)

SRAVME SPOLU NOVÝ 
PREROD

ZA Ružomberská komunita detí a mládeže navštevujúca kluby, skupiny, nízkoprahové programy a mobilnú službu v karavane 
Centra PREROD prostredníctvom spoločnej úpravy a vybavenia priestorov spolu s pracovníkmi a dobrovoľníkmi zariadenia 
vytvoria nový bezpečný a vhodnejší priestor na realizáciu svojich aktivít. Naučia sa nové veci pod vedením mentorov a 
spoločne SPRAVIA NOVÝ PREROD od pasivity k aktivite, od "robenia" problémov k vytváraniu nápadov, od digitálneho 
priestoru k osobnému stretnutiu, od tých, ktorí "poškodzujú" majetok a vzťahy - k tým ktorí ich zveľaďujú a tvoria. Priestor 
následne spoločne otvoria a budú využívať. Aktívne im v tom pomôže Nadácia Volkswagen Slovakia a zamestnanec 
Volkswagenu z regiónu.

2 100,00  €



89 Základná škola s materskou 
školou, Trakovice 10

Robotické a programovateľné 
stavebnice Lego Spike

TT Základná škola v Trakoviciach plánuje zaviesť do vyučovania informatiky a techniky programovateľné stavebnice LEGO 
Education SPIKE. Cieľom projektu je inovovať vzdelávací proces prostredníctvom moderných digitálnych technológií a 
zážitkového učenia, aby sa u žiakov rozvíjali kľúčové kompetencie 21. storočia – logické a algoritmické myslenie, digitálne 
zručnosti, tímová spolupráca a schopnosť riešiť praktické problémy. Projekt reaguje na potrebu zatraktívniť a skvalitniť 
technické a informatické vzdelávanie na základných školách a priblížiť žiakom programovanie hravou a kreatívnou formou. 
Zapojenie stavebníc LEGO SPIKE umožní vytvárať projektové vyučovanie, medzipredmetové prepojenia (matematika, 
prírodoveda, technika) a poskytne učiteľom nástroje na modernejšie formy práce. Cieľovou skupinou projektu je približne 
250 žiakov 5.–9. ročníka základnej školy, ako aj pedagógovia, ktorí budú vyškolení na vedenie hodín s využitím stavebníc. 
Do aktivít budú zapojení aj rodičia a širšia komunita prostredníctvom prezentačných dní a workshopov. Výsledkom 
projektu bude zvýšená motivácia žiakov k učeniu informatiky a techniky, rozvoj ich digitálnych a praktických zručností a 
vznik „klubu mladých konštruktérov“, ktorý umožní nadaným deťom rozvíjať sa ďalej a prezentovať svoju prácu verejnosti. 
Projekt prinesie škole aj regiónu príklad dobrej praxe a inšpiruje ďalšie školy k využívaniu moderných technológií vo 
vzdelávaní.

2 300,00 €

90 Slovenská humanitná rada Festival_Spoznaj svojho 
suseda 2025

NR Projekt „Spoznaj svojho suseda“ prináša 2. ročník festivalu kultúr v Nitre, kde sa miestna verejnosť stretne s cudzineckými 
komunitami prostredníctvom tradičnej kuchyne, workshopov, hier a diskusií. Cieľom je odbúravať predsudky, znižovať 
napätie a podporovať otvorený dialóg medzi domácimi obyvateľmi a cudzincami. Festival prispeje k budovaniu inkluzívnej 
komunity, posilní dobrovoľníctvo a stane sa tradíciou podporujúcou porozumenie a súdržnosť v meste.

2 500,00 €

91 Základná škola, Belehradská 
21, Košice

Farby srdca – keď tvorivosť 
spája

KE Projekt „Farby srdca – keď tvorivosť spája“ sa uskutoční na Základnej škole Belehradská 21 v Košiciach‑Sídlisku Ťahanovce. 
Hlavné aktivity zahŕňajú vstupný a výstupný zber dát (sociometrický skríning, analýza triednej klímy), odborné školenia 
pedagogického personálu v tvorbe psychologicky bezpečného prostredia a v metodike artefiletiky, sedem mesačných 
tvorivých dielní s vybranými triedami a ich rodičmi, spoločné reflexie a záverečnú výstavu diel žiakov. Tieto dielne využívajú 
techniky ako práca s pieskom, hlinou, bublinkovými farbami, mozaikou či monotypiou, ktoré umožnia deťom bezpečne 
vyjadriť emócie, rozvíjať empatiu, sebapoznanie a spoluprácu. Projekt reaguje na aktuálnu potrebu v škole, kde sú žiaci so 
špecifickými potrebami, z rozličného sociálneho prostredia – vrátane detí z marginalizovaných rodín či cudzincov – ktorí 
často čelia problémom adaptácie, pocitom vylúčenia, nedostatku emocionálnej podpory. Cieľom je vytvoriť inkluzívne 
prostredie, v ktorom sa týmito problémami bude systematicky venovať, podporiť duševnú pohodu žiakov, zlepšiť vzťahy v 
triedach a dodať učiteľom nástroje na udržateľnú prácu s emóciami a bezpečím. Cieľová skupina zahŕňa približne 200 
žiakov zo siedmich tried so sociálnymi alebo správaním súvisiacimi ťažkosťami, 20 učiteľov a členov školského podporného 
tímu, rodičov detí zapojených do dielní a učiteľov z partnerských škôl. Očakávaný prínos spočíva v merateľnom zlepšení 
empatie, spolupráce a komunikačných zručností žiakov, znížení konfliktov a zvýšení pocitu bezpečia v triedach. Metodický 
zborník a výstava budú slúžiť ako dôkaz o zmene a ako zdroj inšpirácie pre ďalšie školy a komunitu. Projekt tak prinesie 
pozitívnu zmenu v školskom prostredí aj širšej komunite sídliska.

2 400,00 €



92 Základná škola s materskou 
školou Alexandra Duchnoviča, 
Ulič 137

Naša cesta od odpadu k 
pohybu

PO Základná škola s materskou školou Alexandra Duchnoviča v Uliči, nachádzajúca sa v srdci Národného parku Poloniny, 
plánuje zrealizovať projekt zameraný na environmentálnu výchovu, technickú tvorivosť a komunitnú spoluprácu. Chcú ním 
ním upozorniť na dôležitosť environmentálnej výchovy v každom veku, t. j. od najmladších škôlkarov až po najstarších 
obyvateľov obce. Projekt prepojí zber odpadu s tvorivými a pohybovými aktivitami tak, aby rozvíjal ekologické myslenie 
detí, ich technické zručnosti aj pocit spolupatričnosti. Hlavnými aktivitami projektu sú zberová kampaň, počas ktorej budú 
žiaci spolu s rodičmi a komunitou zbierať triedený odpad (napr. elektroodpad, batérie), následne workshop zameraný na 
tvorbu modelov „vozidiel budúcnosti“ z recyklovateľných materiálov pod vedením zamestnanca Volkswagenu, a výstava 
spojená s komunitným podujatím, kde budú tieto modely prezentované. Spojené to bude so súťažnými aktivitami aj pre 
škôlkarov. Súčasťou projektu je aj vytvorenie školskej environmentálnej agendy a záverečný výlet s environmentálnym a 
pohybovým programom spojený s návštevou ZEVO KOSIT (Zariadenie na energetické využitie odpadov), ktorý prehĺbi vzťah 
detí k prírode a zdravému životnému štýlu. Očakávaným výsledkom projektu je zvýšené environmentálne povedomie, 
rozvoj technických zručností, väčší záujem detí o ekológiu, techniku a zdravý pohyb, ako aj posilnenie komunitného ducha 
a inklúzie. Projekt vytvorí udržateľný model aktivít, ktorý bude možné ďalej rozvíjať a preniesť aj do iných škôl či komunít.

2 500,00 €

93 BROZ ─ ochranárske združenie Obnova informačných tabúľ 
na mokradiach Záhoria

BA V rokoch 2005-2008 sa uskutočnil projekt: Obnova mokradí na Záhorí. Hlavným cieľom projektu bola obnova vodného 
režimu. Na 8 významných mokradiach sa v rámci neho sa na piatich lokalitách nainštalovali informačné tabule. Niektoré 
tabule sú už v nedostatočnom stave a na niektorých lokalitách tabule neboli osadené. Projekt: Obnova informačných tabúľ 
je určený pre širokú verejnosť a je  potrebný z hľadiska edukácie,  ktorá vedie k zlepšeniu ochrany vzácnych mokraďových 
biotopov. Je dôležité, aby ľudia pochopili, že mokrade sú pre nich nenahraditeľné. 

2 500,00 €

94 Občianske združenie KONE A 
DETI V NOVOM MIKULOVE

Podpora Jazdeckého športu v 
Novom Mikulove

BB Projekt "Podpora Jazdeckého športu v Novom Mikulove" otvára dvere jazdeckého športu v Rimavskej Sobote všetkým - 
bez ohľadu na zdravotné znevýhodnenie, sociálny status či vek. Organizácia vybuduje oddychový komunitný priestor a 
realizuje program hipoterapie, jazdeckých kurzov a komunitných aktivít pre viac ako 200 ľudí z regiónu. Čo projekt realizuje 
srdcom projektu je vybudovanie oddychovej zóny s pergolou a vonkajším nábytkom, ktorá sa stane miestom stretávania 
rodín, seniorov a mladých ľudí. Priestor bude slúžiť ako "čakáreň" pre rodičov počas hipoterapie detí, zázemie pre 
komunitné podujatia aj miesto, kde sa prekona jú sociálne bariéry. Súčasne organizácia poskytne 200 hodín 
hipoterapeutických a jazdeckých aktivít ročne: hipoterapiu pre 30 osôb so zdravotným znevýhodnením, jazdecké kurzy pre 
40 detí zo sociálne slabších rodín a rekreačné jazdenie pre všetkých záujemcov. Projekt zavŕši organizovanie otvorených 
dní a workshopov pre verejnosť. Dôležitosť projektu v okrese Rimavská Sobota: chybajú hipoterapeutické služby pre 
rodiny detí s poruchami vývinu, DMO či autizmom, ktoré musia dochádzať desiatky kilometrov, čo je finančne aj časovo 
náročné. Keďže hipoterapia nie je hradená poisťovňou, mnoho rodín si ju jednoducho nemôže dovoliť. Podobne deti zo 
znevýhodnených rodín a seniori majú obmedzený prístup k zmysluplným voľnočasovým aktivitám.Projekt tieto bariéry 
odstraňuje - služby poskytuje bezplatne, priamo v regióne, kde ľudia žijú. Projekt pomáha 100 ľuďom zo zraniteľných 
skupín - deťom aj dospelým so zdravotným znevýhodnením, deťom z rodín v hmotnej núdzi a seniorom. Ďalších 100 ľudí sa 
zapojí do komunitných podujatí. Nepriamo profituje 50-100 rodinných príslušníkov, ktorí získajú podporu a miesto na 
stretávanie.

2 490,00 €



95 Naša škola poznania Mladí inžinieri v akcii BA Projekt je zameraný na rozvoj digitálnych a technických zručností detí prostredníctvom Lego robotiky a ich prípravu na 
súťaž FIRST LEGO League. Na základnej škole bude vytvorený robotický krúžok, ktorý začne fungovať od januára 2026 a 
zapojí minimálne 20 až 22 detí vo veku 9–12 rokov. Hlavné aktivity projektu zahŕňajú zakúpenie štyroch Lego Education 
Spike Prime setov a spustenie pravidelných krúžkových stretnutí raz týždenne. Deti budú pracovať v menších tímoch, aby si 
rozvíjali schopnosť spolupracovať, komunikovať a hľadať riešenia. Okrem stavby a programovania robotov budú vytvárať 
aj portfóliá, kde zdokumentujú svoje pokroky fotografiami a krátkymi reflexiami. Súčasťou projektu je aj vytvorenie 
súťažného tímu , ktorý sa už do marca 2026 zúčastní regionálneho kola Lego League a bude mať možnosť porovnať svoje 
schopnosti s rovesníkmi z iných škôl. Projekt má aj výrazný komunitný rozmer. V máji 2026 sa uskutoční Robotický deň, 
ktorý otvorí dvere rodičom, súrodencom a širšej verejnosti. Deti tu predstavia svoje výtvory a ukážu, čo sa naučili. V 
septembri 2026 sa pripraví druhé podujatie s názvom Build-a-thon, kde budú spolupracovať deti, rodičia aj zamestnanec 
Volkswagen Slovakia. Zároveň budú prizvané minimálne tri partnerské školy z okolia, ktoré dostanú možnosť zúčastniť sa 
workshopu a inšpirovať sa k podobným aktivitám. Očakávaným výsledkom projektu je nielen rozvoj digitálnych a 
technických kompetencií detí, ale aj posilnenie spolupráce medzi školou, rodinou a komunitou. Projekt podporí kreativitu, 
inovatívne myslenie a záujem o techniku, no zároveň prispeje k formovaniu zodpovednej a solidarnej generácie.

1 000,00 €

96 Malý Berlín Dnes nie je škola 2026 – 
konferencia o neformálnom 
vzdelávaní

TT Konferencia Dnes nie je škola je už tri roky priestorom, kde sa pedagógovia, riaditelia škôl, odborní pracovníci a 
zástupcovia neziskového sektora stretávajú pri témach, ktoré formálne vzdelávanie pokrýva iba okrajovo, no ktoré majú 
zásadný význam pre zdravý rozvoj mladých ľudí. Štvrtý ročník, ktorý sa uskutoční v roku 2026, sa zameria na vzťahové 
problémy v mladom kolektíve. Hlavnými témami budú budovanie emocionálnej inteligencie, rešpektujúca komunikácia a 
výzvy spojené s krízou mužskej identity a fenoménom tzv. manosféry, ktorá zasahuje čoraz mladších žiakov a má dopad na 
celú školskú komunitu. Konferencia je koncipovaná ako jednodňové podujatie so sériou prednášok, diskusií a prezentácií 
neziskových organizácií. Program bude doplnený o paralelné workshopy pre menšie skupiny účastníkov, aby sa zvýšila jeho 
praktickosť a interaktivita. Pedagógovia tak získajú nielen odborný pohľad na nové spoločenské javy, ale aj konkrétne 
nástroje použiteľné v každodennej praxi. Projekt reaguje na aktuálnu potrebu – absenciu ucelenej vzťahovej výchovy v 
školách. Reforma kurikula ju síce postupne zavádza, avšak v praxi ešte neexistuje dostatok metodických materiálov a 
podporných programov. Mladí ľudia tak často nachádzajú odpovede na otázky identity a vzťahov na internetových fórach 
a sociálnych sieťach, kde sa stretávajú s jednoduchými, no často toxickými a radikalizujúcimi vzormi. To sa premieta do 
spôsobu komunikácie, náchylnosti na kyberšikanu či manipuláciu a do psychologických rizík, ako sú nízke sebavedomie či 
izolácia. Konferencia preto otvára priestor na odbornú diskusiu o tom, ako tieto javy vplývajú na školské prostredie a ako 
na ne reagovať. Predstaví, ako rozlišovať pozitívne a negatívne vzory, ako podporovať emocionálnu inteligenciu, ako 
pracovať s rešpektom v triede či ako predchádzať konfliktom a šikane. Osobitná pozornosť bude venovaná vzťahovej 
výchove a bezpečnosti na internete, ktoré sú s týmito problémami úzko prepojené.

1 500,00 €



97 Schooltogo Most medzi školami: 
adaptačná podpora 
ukrajinských detí v Bratislave

BA Projekt Most medzi školami: adaptačná podpora ukrajinských detí v Bratislave reaguje na novú povinnosť, podľa ktorej od 
1. septembra 2025 musia všetky ukrajinské deti so statusom dočasného útočiska navštevovať slovenské školy. Mnohé z 
nich sú zaradené do adaptačných tried, ktoré riešia jazykovú bariéru. Samotná jazyková podpora však nestačí – deťom 
chýba vysvetlenie učiva v materinskom jazyku a kontakt s vlastnou kultúrou. Projekt preto poskytne bezplatný prístup k 
programom online školy SchoolToGo:
- Ukrajinský komponent – živé hodiny ukrajinského jazyka, literatúry, dejepisu a geografie,
- Online SMART – digitálna platforma s učebnými materiálmi z hlavných predmetov a sobotné konzultácie s učiteľmi.
Cieľovou skupinou sú ukrajinské deti navštevujúce základné školy v Bratislave. Sekundárny úžitok pocítia ich rodičia, ktorí 
získajú istotu, že deti zvládajú školskú dochádzku, a slovenskí učitelia, ktorým sa uľahčí práca v triedach.
Projekt prinesie deťom lepšie porozumenie učivu, zníži stres a podporí ich psychickú pohodu. Zároveň pomôže zachovať 
ukrajinský jazyk a kultúrnu identitu. Pre komunitu Bratislavy bude znamenať harmonickejšie spolunažívanie Slovákov a 
Ukrajincov. V širšom meradle vytvorí model, ktorý možno rozšíriť aj do iných regiónov Slovenska a prispieť tak k 
systémovej podpore integračného procesu.

2 500,00 €

98 Základná škola Pavla 
Országha Hviezdoslava, 
Hviezdoslavova 822/8, Trstená

Škola v pohybe – keď aj 
prestávky ožijú.

ZA Projekt „Škola v pohybe – aktívne prestávky“ je zameraný na podporu pohybových aktivít detí počas veľkých prestávok, v 
školskom klube aj po vyučovaní. V školskom areáli dnes chýbajú športové prvky, ktoré by umožnili deťom zmysluplne a 
aktívne tráviť voľný čas. V rámci aktivát projektu sa zabezpečí a nainštaluje vonkajší stolný tenis, stolný futbal, lopty a 
ďalšie pomôcky, ktoré obohatia možnosti detí. Súčasťou projektu budú aj organizované športové aktivity – turnaj v 
stolnom futbale, turnaj v stolnom tenise, Pohybový deň, či športovec školy. Projekt je určený primárne pre žiakov našej 
škol, no využívať ho budú môcť aj deti Cirkevnej základnej školy R. Dilonga a mládež z mesta, pretože školský areál je 
popoludní prístupný verejnosti. Očakáva sa, že projekt prinesie radosť z pohybu, podporí zdravý životný štýl a prispeje k 
rozvoju komunitného života v meste Trstená.

1 500,00 €

99 Šúrske aktivity o.z. Śúrske kino BA Projekt Šúrskeho kina je zameraný na obnovu a rozvoj kultúrneho života v obci prostredníctvom pravidelných filmových 
projekcií, tematických večerov, školských premietaní a sprievodných komunitných aktivít. Kino nebude len miestom 
premietania filmov, ale stane sa živým kultúrnym centrom, ktoré ponúkne priestor aj pre diskusie, spoluprácu s miestnymi 
organizáciami, koncerty či letné kino pod holým nebom. Dôležitosť projektu vychádza z aktuálneho problému – v mnohých 
obciach kiná zanikli a kultúrne dianie sa presunulo do veľkých miest alebo do online priestoru. Obyvatelia vidieka tak 
strácajú priamy prístup k hodnotným kultúrnym podujatiam, čo vedie k oslabeniu komunitného a spoločenského života. 
Obecné kino na túto situáciu reaguje tým, že prináša kvalitnú filmovú a audiovizuálnu kultúru priamo do obce a vracia ju 
do centra spoločenského diania. Projekt je určený predovšetkým obyvateľom obce všetkých vekových kategórií, s 
osobitným zameraním na rodiny, mládež a seniorov. Zároveň osloví aj žiakov a študentov prostredníctvom vzdelávacích 
premietaní a aktivít, ktoré podporujú mediálnu gramotnosť, kritické myslenie a kultúrne povedomie. Sekundárnou 
cieľovou skupinou sú miestne kultúrne organizácie a návštevníci z okolitých obcí, ktorí môžu do projektu priniesť nové 
impulzy a zároveň posilniť jeho regionálny význam. Očakávaným prínosom projektu je oživenie kultúrneho života v obci, 
posilnenie komunitných väzieb a vytvorenie priestoru pre medzigeneračné stretávanie. Obecné kino umožní obyvateľom 
priamo sa zapájať do kultúrneho diania, diskutovať o spoločenských témach a budovať vzťah k umeniu. Projekt tak 
prispieva k zachovaniu kultúrnych hodnôt, podporuje vzdelávanie a zároveň zvyšuje atraktivitu obce ako miesta, kde sa 
oplatí žiť aj navštevovať ho.

1 000,00 €



100 BAFF SA EKOhry KE BAFF SA prináša do Moldavy nad Bodvou projekt, ktorý mení obyčajné učenie na dobrodružstvo. Deti materskej školy, 
prevažne zo sociálne znevýhodneného prostredia, nebudú o prírode iba počúvať – budú ju žiť. Vytvoria si vlastný vyvýšený 
záhon, do ktorého zasadí zeleninu a bylinky, a spoločne budú pozorovať, ako ich starostlivosť prináša výsledky. V 
ekologických denníkoch zachytia svoje objavy a premeny rastlín, aby videli, že trpezlivosť a zodpovednosť prinášajú ovocie. 
Projekt spája praktické učenie s hrou. Deti sa stanú „malými vedcami“ pri environmentálnych pokusoch, zahrajú sa hry o 
pôde, vode a vzduchu a v tvorivých dielňach z odpadu vytvoria umenie. Svoje skúsenosti a radosť ukážu rodičom aj 
komunite počas Dňa ekológie a v tradičnej akcii „Vyčistime si Moldavu“. Cieľ je jednoduchý, no silný: ukázať deťom, že 
učenie je dobrodružstvo a že ich hlas a práca môžu meniť svet okolo nich. Projekt dáva deťom motiváciu vzdelávať sa, 
rodičom a pedagógom nové nástroje a celej komunite dôkaz, že spolupráca prináša výsledky. Moldava získa čistejšie 
prostredie, deti pozitívne vzory a mesto nový príbeh o tom, ako malí dokážu veľké veci.

2 500,00  €

101 SRRZ - RZ pri Spojenej škole Objavme svet technológií s 
včielkou BEE-BOT

BA Škola plánuje nákupom včielok BEE-BOT skvalitniť vzdelávanie žiakov so zdravotným znevýhodnením, z marginalizovanej 
komunity a zo sociálne znevýhodneného prostredia. Reaguje tak na čoraz väčšiu potrebu vedieť pracovať s digitálnymi 
technológiami a práve táto včielka im v tom pomôže začať. Vďaka kvalitnému vzdelaniu žiakov oblasti digitálnych 
technológií búdú mať tieto deti a dospievajúci lepšie príležitosti stať sa súčasťou spoločnosti, komunity, lepšie možnosti 
uplatnenia na trhu práce a najmä väčšiu šancu na bežný samostatný život vo svete, kde je digitalizácia čoraz väčšou 
súčasťou.

2 100,00  €

102 Koľko Lásky o.z. SPOLU - Medzigeneračné 
centrum aktívneho starnutia

BA Projekt SPOLU Medzigeneračné centrum aktívneho starnutia v Hrubej Borši je priestor, kde sa môžu stretávať seniori, 
rodiny a dobrovoľníci. V obci, ktorá sa rýchlo rozrastá o mladé rodiny, seniori často ostávajú v ústraní, bez možnosti 
pravidelného spoločenského kontaktu. Osamelosť, izolácia, nedostatok pohybu a chýbajúce podnety im berú zdravie aj 
radosť zo života. Tento projekt prináša riešenie nielen pre túto obec ale potenciálne aj pre iné obce, ktoré o koncept 
prejavia záujem. Projekt je určený seniorom zo širokého okolia, a tí budú mať možnosť tráviť čas aktívne, stretávať sa so 
svojimi rovesníkmi a zapájať sa do programov, ktoré podporia ich zdravie aj psychickú pohodu. Zároveň však vytvára 
priestor aj pre mladšie generácie a rodiny, aby sa spoločne učili, tvorili a rozprávali o témach, ktoré sú pre obec dôležité. 
Centrum sa stane aj miestom komunitných podujatí, workshopov a diskusií, ktoré posilnia súdržnosť a otvorenosť v obci. 
Očakávaným prínosom projektu je zvýšenie kvality života seniorov. Z pasívnych a izolovaných jednotlivcov sa stanú aktívni 
a vážení členovia komunity. Zlepší sa ich fyzické a duševné zdravie, zníži pocit osamelosti a zvýši sa ich sebavedomie. Pre 
obec to znamená viac než len nový priestor: vznikne tu živá platforma pre stretávanie, spoluprácu a solidaritu medzi 
generáciami.

2 000,00 €

103 Nadácia AXIS Puding pána Wintera TT Projekt Puding pána Wintera 2026 je komunitné a kultúrne podujatie, ktorého cieľom je hravou a zážitkovou formou 
priblížiť osobnosť Ľudovíta Wintera a jeho prínos pre Piešťany širokej verejnosti. Podujatie podporuje komunitné 
stretávanie, zapája dobrovoľníkov, školy, miestne organizácie a podniky a vytvára priestor pre spoluprácu a budovanie 
miestnej identity. Projekt prispieva k rozvoju novej tradície, ktorá prepája históriu s modernými formami trávenia voľného 
času a podporuje inkluzívne hodnoty.

2 000,00 €



104 Základná škola, Malcov 16 Kolečko - Tvoríme spolu PO Projekt Kolečko - Tvoríme spolu prepája deti z minority (rómskej komunity) a majority (nerómskej komunity) v obci Malcov 
cez tvorivé dielne a princíp súrodeneckého učenia – staršie deti pomáhajú mladším, učia sa spolu, navzájom sa podporujú. 
Cieľom je budovať priateľstvá a znižovať predsudky medzi deťmi z majority a deťmi z marginalizovanej rómskej komunity. 
Počas niekoľkých mesiacov sa budú deti stretávať a pracovať na tvorivých workshopov, kde si vyskúšajú tkanie, výrobu 
keramických ozdôb, sviečok, mydiel a šperkov z dostupného materiálu. Projekt vyvrcholí verejnou komunitnou burzou, na 
ktorej deti predstavia svoje výrobky obyvateľom obce. Burza vytvorí príležitosť na stretnutie všetkých komunít v obci, v 
blízkom okolí a deti budú mať možnosť zdieľať pozitívny zážitok zo spolupráce. Projekt Kolečko - Tvoríme spolu reaguje na 
dlhodobú potrebu prepájania a spolupráce detí z rôznych sociálno-kultúrnych prostredí, etník. V obci Malcov žije približne 
500 ľudí z MRK v segregovanej osade. Mnohé z detí vyrastajú v sociálnom vylúčení, bez prístupu k mimoškolským aktivitám 
a bez kontaktu s rovesníkmi z majority. Projekt Kolečko im dáva príležitosť zažiť úspech, pocit rovnocennosti a prijatia. 
Projekt je určený deťom vo veku od 6 do 15 rokov, širšej komunite a je priestorom na prepájanie generácií - starší učia 
mladších a zároveň mladší sa učia od starších. Okrem samotných aktivít má aj advokačný a škálovateľný rozmer – vytvára 
model, ktorý môže slúžiť ako inšpirácia pre ďalšie školy, organizácie a komunity.

2 500,00  €

105 InkluCiTy Dobrovoľníctvo a občiansky 
aktivizmus v inkluzívnej 
komunite

BA Projekt je zameraný na rozvoj a stabilizáciu dobrovoľníckej komunity, ktorá sa aktívne podieľa na organizovaní verejných 
zhromaždení, podpore demokratických hodnôt, ochrane ľudských práv a praktickej pomoci zraniteľným skupinám. 
Dobrovoľníci tejto komunity pôsobia ako podpora usporiadateľov počas zhromaždení (v spolupráci s organizátormi, 
políciou a samosprávou), zapájajú sa do komunitných a humanitárnych aktivít, pomáhajú organizovať diskusie a iné 
podujatia podporujúce aktívne občianstvo. Projekt sa zameriava najmä na posilnenie kompetencií koordinátoriek a 
dobrovoľníkov, rozvoj nových lídrov v komunite a prehĺbenie kvality koordinácie a vzdelávania. Realizovať sa budú 
pravidelné stretnutia dobrovoľníkov – koordinačné, vzdelávacie, nácvikové a hodnotiace – ktoré poskytnú zúčastneným 
priestor na rozvoj zručností v oblasti krízovej komunikácie, nenásilného zvládania napätých situácií a bezpečného 
pôsobenia na verejnosti. Koordinátorky absolvujú odborný kurz a následne budú svoje skúsenosti ďalej odovzdávať 
dobrovoľníkom v teréne. Súčasťou projektu sú aj verejné diskusie a aktivity, ktoré prepájajú komunitu s verejným 
priestorom a šíria hodnoty demokracie. Očakávaným výsledkom projektu je kvalitnejšia, odborne pripravenejšia a 
dlhodobo udržateľná dobrovoľnícka komunita, schopná samostatne pôsobiť v občianskom priestore, reagovať na výzvy 
doby a zároveň inšpirovať ďalších k aktívnemu zapojeniu do verejného života.

2 500,00 €



106 VRÁBLE SI TY "Čo sa varí u susedov? - 
medzinárodný festival chutí a 
kultúr"

NR Projekt "Čo sa varí u susedov?" je medzinárodný festival chutí a kultúr, ktorý už niekoľko rokov organizuje občianske 
združenie Vráble Si Ty. Podujatie sa odohráva v centre mesta Vráble a jeho hlavným poslaním je spájať obyvateľov 
prostredníctvom jedla, hudby, diskusií a osobných príbehov. Myšlienka projektu vznikla z potreby reagovať na rastúci 
počet cudzincov žijúcich a pracujúcich v meste, ktorí tvoria prirodzenú súčasť miestnej komunity, no často zostávajú v 
úzadí. Festival vytvára priestor, v ktorom sa rôzne národnosti stretávajú s domácimi obyvateľmi, aby sa lepšie spoznali, 
navzájom rešpektovali a budovali priateľské vzťahy. Hlavnou aktivitou je spoločné varenie a ochutnávanie jedál. Ľudia 
pochádzajúci z rôznych krajín – napríklad z Ukrajiny, Gruzínska, Srbska či Poľska – pripravujú svoje národné jedlá, ktoré 
návštevníci môžu ochutnať prostredníctvom symbolických straveniek. Ide o jednoduchý, dostupný a pritom veľmi účinný 
spôsob, ako priblížiť kultúru iných národov všetkým generáciám. Popri gastronómii festival ponúka aj kultúrny a vzdelávací 
program – hudobné a tanečné vystúpenia, prednášky, tematické diskusie či živú knižnicu, kde cudzinci rozprávajú svoje 
osobné príbehy. Novinkou do budúcnosti je zaradenie programu pre deti, keďže podujatie pravidelne navštevuje veľké 
množstvo rodín s deťmi. Projekt reaguje na spoločenskú potrebu inklúzie a podpory tolerancie. V globalizovanom svete sa 
stretávame s ľuďmi rôzneho pôvodu čoraz častejšie, a preto je dôležité vytvárať bezpečné prostredie, v ktorom sa každý 
cíti vítaný. Podujatie zároveň upozorňuje na bariéry, ktorým cudzinci čelia – jazyk, odlišné zvyky, stereotypy – a pomáha 
ich prekonávať prostredníctvom osobného kontaktu a zážitku. Symbolicky sa koná v období Medzinárodného dňa 
kultúrnej rozmanitosti (21. mája), čím sa prepája s celosvetovou snahou oceňovať rozmanitosť ako hodnotu a posolstvo 
pre spoločnosť.

1 500,00 €

107 Gymnázium Ladislava 
Novomeského, Tomášikova 2, 
Bratislava

Model vs. Pokus BA Projekt Model vs. Pokus zdôrazňuje význam rovnováhy medzi digitálnymi simuláciami a reálnymi experimentmi vo 
vyučovaní prírodovedných a technických predmetov.  Cieľom je ukázať žiakom, že digitálne modely aj praktické pokusy 
majú svoje výhody aj obmedzenia a že práve ich kombinácia vedie k hlbšiemu porozumeniu javom okolo nás. V rámci 
projektu sa uskutočnia školenia pre učiteľov, podujatia pre žiakov a séria aktivít, kde budú tímy vytvárať digitálne modely, 
vykonávať jednoduché experimenty a následne porovnávať výsledky. Zamerajú sa na rozdiely medzi očakávaniami zo 
simulácií a realitou pokusu, čím sa podporí rozvoj kritického myslenia, praktických a prezentačných zručností aj schopnosti 
spolupracovať v tíme.  Vyvrcholením projektu bude verejné podujatie „Duel Model vs. Pokus“, na ktorom žiaci predstavia 
svoje výstupy pred publikom, porotou a odborníkmi.
Projekt reaguje na aktuálnu výzvu vo vzdelávaní – rýchlu digitalizáciu a využívanie AI, ktoré niekedy vytláčajú praktické 
experimentovanie. Ukazuje, že digitálne nástroje nemajú nahrádzať skúsenosť s reálnym meraním a pozorovaním, ale ju 
dopĺňať. Očakávaným prínosom je zvýšenie záujmu žiakov o prírodovedné a technické predmety. Učitelia z rôznych škôl 
získajú metodické materiály a postupy využiteľné aj po skončení projektu. Pre komunitu projekt prinesie inšpiratívny 
príklad, že aj s bežnými školskými pomôckami a dostupnými digitálnymi nástrojmi možno robiť zaujímavú vedu. Model vs. 
Pokus tak ukáže, že moderné vzdelávanie nestojí na protiklade technológií a praxe, ale na ich prepojení – a že práve v 
rozdieloch medzi modelom a pokusom sa rodí skutočné učenie a porozumenie svetu.

2 500,00 €



108 VIVENTI Neviditeľní seniori BA Projekt „Neviditeľní seniori“ realizuje zariadenie sociálnych služieb VIVENTI v Podunajských Biskupiciach. Zameriava sa na 
podporu aktívneho, tvorivého a dôstojného života seniorov. V rámci projektu sa budú realizovať pravidelné tvorivé, 
terapeutické a komunitné aktivity – arteterapia, ergoterapia (starostlivosť o kvety a bylinky), aktivity na podporu 
kognitívnych zručností a zážitkové terapie prostredníctvom virtuálnej reality. Cieľom je poskytnúť seniorom priestor pre 
rozvoj tvorivosti, udržiavanie psychickej a fyzickej kondície, budovanie sociálnych väzieb a pocit zmysluplnosti. Popri 
aktivitách vzniknú fotografie, maľby, kresby a koláže seniorov, ktoré zachytia autenticitu staroby. Z týchto diel budú 
vytvorené pohľadnice s posolstvom projektu „Neviditeľní seniori“, ktoré upozornia na problém spoločenskej neviditeľnosti 
starších ľudí a vyzdvihnú ich prínos pre komunitu a spoločnosť. Projekt reaguje na potrebu zviditeľniť seniorov, ktorí sú 
často vnímaní len ako príjemcovia pomoci, nie ako aktívni tvorcovia hodnôt. Do realizácie aktivít budú zapojení mladí 
dobrovoľníci z programu DofE, miestnej farnosti ako aj študenti pomáhajúcich profesií. Tí budú seniorov sprevádzať pri 
aktivitách a vzájomne sa obohacovať o skúsenosti a pohľad na svet. Súčasťou projektu budú tri komunitné podujatia, pri 
ktorých sa otvorí brána zariadenia aj širšej verejnosti – a to pri príležitosti Medzinárodného dňa žien, Svetového dňa 
seniorov a sviatku sv. Františka z Assisi. Tieto podujatia prinesú do zariadenia viac hudby, stretnutí a radosti.

2 500,00  €

109 Občianske združenie ARCUS Všetci sme na jednej lodi ZA Hlavným cieľom projektu je posilniť povedomie a kompetencie účastníkov vzdelávania v oblasti ľudských práv, inklúzie a 
občianskej participácie a vytvoriť základy pre dlhodobo udržateľné komunitné organizovanie. Projekt podporí spoluprácu 
medzi občanmi, samosprávou, organizáciami a firmami, čím prispeje k rozvoju aktívnej, informovanej a súdržnej komunity. 
Projekt tiež pomôže riešiť rozšírenú radikalizáciu a intoleranciu mladých ľudí, čo má za následok porušovanie ľudských práv 
a ohrozovanie demokracie. Elimináciou predsudkov a akceptovaním inakosti sa dospeje k porozumeniu a chápaniu 
odlišnosti. Aktivity projektu vychádzajú z princípov Gestaltpedagogiky.  Projekt je určený pre žiakov základných a stredných 
škol,  seniorov, dobrovoľníkov a členov organizácií  v rajeckej doline.

2 500,00 €

110 Dobrovoľný hasičský zbor 
Miloslavov

Doplnenie náučného 
chodníka Miloslavov a 
zriadenie pozorovacieho úľa

BA Dobrovoľný hasičský zbor Miloslavov v rámci projektu zrevitalizuje náučný chodník chodník v Miloslavove. Chodník bude 
doplnený o 3 nové informačné tabule.
Zameranie nových tabúľ:
A) Včely, aká je ich úloha v ekosystéme, životný cyklus. Osy, sršeň európsky, sršeň ázijský, ako ich rozonať, aké riziko 
predstavujú pre včely aj pre ľudí
B) Ochrana pred požiarmi. Aké sú zásady bezpečného nakladania s ohňom v lese, ako predchádzať požiarom, ako sa právať 
v prípade požiaru.
C) Tabuľa venovaná histórii hasičstva na Slovensku, obci a patrónovi hasičov Sv. Floriánovi.
Projekt takýmto spôsobom oboznámi deti a ich rodičov o dôležitosti včiel, ako sa správať tak, aby predchádzali požiarom a 
aká je história hasičstva.

2 000,00 €



111 Spotrebiteľská garancia, o.z. Právo pre ľudí: pacient, 
spotrebiteľ, účastník nehody

BA Projekt sa zameriava na zvýšenie právneho povedomia medzi pacientmi, spotrebiteľmi a účastníkmi dopravných nehôd. 
Cieľom je poskytnúť praktické a zrozumiteľné informácie o právach a povinnostiach v situáciách, ktoré môžu viesť k 
poškodeniu zdravia alebo porušeniu spotrebiteľských práv. Projekt zahŕňa niekoľko hlavných aktivít. V prvom rade sa budú 
organizovať informačné a vzdelávacie aktivity zamerané na vysvetľovanie práv pacientov a spotrebiteľov. Zdravotnícki 
pracovníci a študenti budú mať možnosť získať praktické vedomosti o právnych postupoch pri riešení prípadov poškodenia 
zdravia v zdravotníctve či pri dopravných nehodách. Súčasťou projektu bude aj vytvorenie „právneho kútika“ – 
jednoduchého a zrozumiteľného priestoru na poskytovanie právnych rád a diskusiu medzi odborníkmi a verejnosťou. 
Realizáciou projektu sa zvýši informovanosť a právne povedomie verejnosti i zdravotníkov. Vznikne „právny kútik“ ako 
otvorená platforma pre poskytovanie zrozumiteľných právnych rád a diskusiu medzi občanmi, zdravotníkmi a odborníkmi. 
Očakáva sa, že ľudia sa budú cítiť istejšie pri riešení problémov v zdravotníctve alebo po dopravných nehodách a budú 
lepšie chrániť svoje zdravie aj práva. Zdravotnícki pracovníci získajú nástroje na kvalitnejšiu komunikáciu s pacientmi a 
lepšie zvládanie právnych aspektov svojej práce. Celkovo projekt prispeje k väčšej informovanosti, prevencii a ochrane 
zdravia v komunite.

1 500,00 €

112 eDeN v meste Naštartujme objavovanie 
prírody Záhoria

TT Občianske združenie eDeN v meste pripraví v roku 2026 sériu štyroch populárno-náučných exkurzií do prírody Záhoria. 
Cieľom je priblížiť širokej verejnosti unikátne biotopy regiónu – od viatych pieskov a vresovísk, cez mokrade a rašeliniská až 
po svet nočných vtákov a opeľovačov. Exkurzie povedú skúsení odborníci – ekológovia, ornitológovia a entomológovia – 
ktorí účastníkom sprostredkujú poznanie priamo v teréne. Projekt reaguje na aktuálnu potrebu zvyšovať environmentálne 
povedomie. Mnohí obyvatelia regiónu síce radi chodia do prírody, ale netušia, aké vzácne druhy a biotopy majú priamo vo 
svojom okolí a aké hrozby ich ohrozujú. Príkladom je náučný chodník Mokrade v Prievaloch, ktorý OZ eDeN v meste 
otvorilo v roku 2024 – účastníci ocenili jeho prínos a žiadali podobné podujatia aj v ďalších obciach. Exkurzie budú 
dostupné pre široké spektrum účastníkov – rodiny s deťmi, mládež, seniorov aj ľudí bez odborných znalostí. Zároveň 
oslovia miestne školy, dobrovoľníkov a partnerov z ochrany prírody. Odhadovaný priamy úžitok bude mať vyše 100 ľudí, 
nepriamy dopad ešte viac cez mediálne výstupy a zdieľanie skúseností. Očakávaným prínosom je posilnenie vzťahu k 
prírode, väčšie porozumenie environmentálnym výzvam (úbytok hmyzu, degradácia mokradí, ohrozenie vtáctva) a 
motivácia ľudí, aby sami prispievali k ochrane biodiverzity vo svojom okolí. Projekt tiež podporí komunitnú participáciu – 
priamo zapojí dobrovoľníkov, odborníkov a miestne inštitúcie.

1 800,00 €



113 Kockovňa Vzdelávame pre 21. storočie - 
TID (Technika, Inklúzia, 
Diverzita)

ZA Projekt realizujúci sa v STEAME vzdelávacom centre Kockovňa ukazuje cestu, ako môže zážitkové učenie a učenie hrou 
prispieť k systémovej zmene – inšpirovať ďalšie komunity k rozvoju digitálnych zručností ,kreativity, sociálnych zručností, 
cudzích jazykov, diverzity a inklúzie. Projekt ponúka komplexné vzdelávacie a zážitkové aktivity zamerané na rozvoj 
technických, digitálnych, jazykových a sociálnych zručností detí, mládeže aj učiteľov. Hlavným cieľom je podporiť moderné 
vzdelávanie, inklúziu, diverzitu a rozvoj kompetencií potrebných pre 21. storočie. Pravidelné vzdelávacie kurzy zamerané 
na techniku, robotiku, programovanie, cudzie jazyky a sociálne zručnosti poskytujú žiakom a študentom príležitosť rozvíjať 
logické myslenie, kreativitu a tímovú spoluprácu. Špeciálne programy pre dievčatá podporujú ich záujem o technické 
odbory a pomáhajú odstraňovať rodové stereotypy, čím prispievajú k diverzite a inklúzii vo vzdelávaní. Projekt prináša 
deťom a mládeži priestor pre rozvoj kľúčových kompetencií, podporuje inklúziu a rozmanitosť, zvyšuje sebadôveru 
účastníkov a rozvíja tvorivosť a tímovú spoluprácu. Komunity získavajú príležitosť implementovať moderné vzdelávacie 
prístupy a školy učiteľov pripravených na výzvy 21. storočia. Projekt je modulárny a škálovateľný, čo umožňuje jeho 
opakovanie a adaptáciu v rôznych prostrediach, čím sa maximalizuje jeho dlhodobý dopad.

2 490,00 €

114 Nedeľná ukrajinská škola v 
Bratislave

Vzdelávacia a sociokultúrna 
podpora pre ukrajinské deti a 
mládež

BA Projekt "Vzdelávacia a sociokultúrna podpora pre ukrajinské deti a mládež" je zameraný na podporu ukrajinskej 
národnostnej menšiny v Bratislave, kde žije najväčší počet ukrajinských rodín na Slovensku. Cieľom projektu je vytvoriť 
bezpečný a podnetný priestor pre deti a mladých ľudí, ktorí sa ocitli v novom kultúrnom a jazykovom prostredí.
V rámci projektu sa plánujú štyri hlavné aktivity:
1. Letná škola – ponúkne tvorivé dielne, profesijne orientované návštevy podnikov a organizácií, ktoré pomôžu mladým 
ľuďom lepšie sa zorientovať v pracovnom prostredí a rozvíjať svoje záujmy.
 2. Svätojanská noc – komunitné podujatie zamerané na ukrajinské tradície, folklór a medzigeneračné stretnutia, ktoré 
posilnia kultúrnu identitu a komunitné väzby.
 3. Športový deň – podpora fyzického zdravia, tímovej spolupráce a integrácie detí prostredníctvom pohybových aktivít.
 4. Účasť na projekte „Láska kvitne v každom veku“ – prepájanie mladých ľudí so seniormi, budovanie medzigeneračného 
dialógu a empatie.
Projekt reaguje na potrebu neformálneho vzdelávania, kultúrneho ukotvenia a psychologickej podpory detí ukrajinskej 
národnostnej menšiny.
Cieľovou skupinou sú predovšetkým ukrajinské deti a mládež vo veku 6 – 18 rokov, ako aj ich rodičia a starí rodičia. 
Sekundárne sa do aktivít zapájajú aj slovenskí rovesníci, dobrovoľníci, seniori a miestne organizácie, čím sa podporuje 
medzikultúrny dialóg a komunitná súdržnosť.
Očakávaným prínosom projektu je zlepšenie duševnej pohody detí, posilnenie ich kultúrnej identity, rozvoj sociálnych a 
jazykových zručností, ako aj vytvorenie modelu, ktorý môže byť inšpiráciou pre podobné iniciatívy v iných mestách či 
komunitách.

2 500,00 €

115 FUTBAL NÁS BAVÍ Revitalizácia existujúceho 
mantinelového 
multifunkčného ihriska - 
Markova

BA Zámerom projektu je zatraktívnenie ihriska a zabezpečenie plnohodnotnejšej hry osadením ochranných sietí a tým 
spríjemnenie hry pre jej užívateľov, najmä pre deti, aby trávili svoj voľný čas zmysluplne. Cieľom revitalizácie je 
zatraktívnenie daného ihriska a jeho lepšie využitie, ktoré by  následne prilákalo viac návštevníkov a tým primälo deti a 
všetkých viac času tráviť vonku a plnohodnotnejšie sa venovať rekreačne športu. Nakoľko v loklalite súlicia Markova, 
Tupolevova, Iľjušinova v Bratislave sa nachádza len jedno detské ihrisko pre deti do 10 rokov. Pre tie väčšie je k dispozícii 
školský areál, ale až po skončení aktivít ŠKD či klubov ktoré plochu využívajú. Deti a mládež z danej lokality nemajú priveľa 
možností kde tráviť vonku svoj čas a športovo sa vyžiť.

2 000,00 €


